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CYRANO 
A POHÁDKA

MOST – Docela velké diva-
dlo zahraje na Hněvíně 26. srp-
na od 19.30 hodin romantickou 
hru Ubohý Cyrano s  Davidem 
Suchařípou v hlavní roli - vstup-
né 400 Kč. V neděli 31. srp-
na od 15 hodin zve na pohád-
ku Dlouhý, Široký a Bystrozra-
ký – vstupné 150 Kč. Vstupenky 
zakoupíte na www.docelavelke-
divadlo.cz nebo v kiosku hradu 
Hněvín.

MOZART 
NA ZÁMKU
MOST – Nádvoří zámku 

Valdštejnů rozezní 27. srpna 
od 16 hodin Mozartův smyč-
cový kvintet. Těšte se na klasic-
kou a filmovou hudbu. Vstupné 
je zdarma.

STAND UP 
NA HRADĚ

MOST – V zahradě hradu 
Hněvín si 22. srpna přijdou na 
své milovníci StandUp Comedy. 
Od 18 hodin zde vystoupí Hon-
za Michalovič.

MOST – Od září se otevírají nové ferraty pod Hněvínem. Ty uspokojí i náročnější lezce. 
Hněvín je zatím jedinou lokalitou, kde se mohou lezecké trasy v Mostě a jeho nejbliž-
ším okolí zdolávat.

Pod Hněvínem se  dokončují nové za-
jištěné lezecké trasy. Těch má být celkem 
šest. „Sledovali jsme průběh prací na no-
vé ferratě. Zatím tu chybí kotvící ocelo-
vá  lana. Trasa by měla být ale otevřena už 
2. září,“ prozradil mostecký primátor Ma-
rek Hrvol.  

V poslední době zažívají ferraty boom 
po celé republice. Město Most proto ne-
zůstává pozadu. První ferraty fungu-
jí na Hněvíně už několik let, nové bu-
dou ale o poznání složitější. „První ferra-
ty na Hněvíně byly spíše legrace, sám jsem 
ji vyšel v poklidném tempu. Tyto nové bu-
dou ale už určeny pro náročnější fanouš-
ky ferrat, nejen pro amatéry. Hněvín se tak 
otevře novým návštěvníkům,“ říká dále 
Marek Hrvol.

Město poptalo dodavatele na vybudo-
vání nových tras napřímo. „Poptali jsme 
napřímo pět dodavatelů s certifikací na 
ferraty. Nakonec se přihlásili dva. Nejlev-
nější návrh byl za 434 tisíc korun a reali-
zuje ho Karel Martínek, který se specializu-
je na ferraty na Děčínsku,“ prozradil pri-
mátor. Na vybudování a rozšíření nových 
tras získalo město Most také dotaci ve výši 
250 tisíc Kč z nadačního příspěvku ČEZ.   

První dvě nové linie vznikají od zápa-
du a budou náročnějšími variantami stá-
vající cesty. Další trasy povedou středem 
skalní stěny a končit budou u skalní jes-

kyně. Poslední linie jsou situovány ve vý-
chodní části skalního amfiteátru a ve vr-
cholové části se spojují. Trasa poté pokra-
čuje po pěšině zajištěné lanovým zábrad-
lím až na vrchol kopce.  

Ferraty na Hněvíně budou mít svůj pro-
vozní řád a spravovat je budou Sportov-
ní areály Most. „V provozním řádu budou 
všechny důležité instrukce. Lezení si moh-
li lidé vyzkoušet například na Den magis-
tra Edwarda Kelleyho, kdy se zde půjčova-
la i výstroj pro návštěvníky. Plánujeme, že 
budeme dělat i další tematické akce, aby-
chom ferraty veřejnosti více přiblížili a aby 
věděli, jak se na nich chovat, kde se nalé-
zají apod.,“ upozornil primátor. Výhodou 
je, že v rámci těchto akcí bude veřejnosti 
k zapůjčení i nutná výbava. Tu si totiž ji-
nak musejí lezci vzít vlastní.   

Hněvín je zatím jedinou lokalitou, kde 
se mohou lezecké trasy v Mostě a jeho 
nejbližším okolí zdolávat. Možností by 
ale do budoucna mohlo být více. Nabízí 
se například lokalita na Špičáku. Do té se 
ale město zatím pouštět nehodlá, proto-
že by nemohlo poskytnout zájemcům do-
statečný komfort. „Je dobré, když podob-
né aktivity mohou fungovat v nějakém cel-
ku a mohou poskytnout určitý komfort. Na 
Špičáku by chybělo návazné zázemí. Do 
budoucna je to ale jedna z možností,“ do-
dal primátor.                                           (sol)

Na Hněvíně se v září otevřou nové ferraty  

Hrad Hněvín nabídne už brzy nejen novou sportovní atrakci, 
ale i nevšední gastronomické zážitky.

Rytířský den na Hněvíně
s Rytíři Koruny České
24. 8. od 13 do 21 hodin
Více na straně 5

Fesťák Let It Roll
vyměním za cikány
Léto se v Mostě pozná podle toho, že se město hemží neukázněný-

mi postavami, ergo cikány. Radují se ze života  bez ohledu na denní či 
noční dobu. Samozřejmě s výjimkou rána a časného dopoledne, kdy 
státem hýčkaná skupina obyvatel sladce spí. Nespoutaná radost z je-
jich čirého bytí  se vyznačuje ztrpčováním života slušných obyvatel. 
A to neustálým řevem, sprostou mluvou, nepřeslechnutelnou cikán-
skou muzikou, nehorázným nepořádkem a zálibou v drogách. Při-
čemž je úplně jedno, zda v jejich konzumaci, výrobě nebo distribuci. 

Nedávno se na jezeře Most konal fesťák Let It Roll. Většinu Moste-
čanů apriori děsil. Báli jsme se hlasité hudby, nepořádku i návštěvní-
ků, kteří měli přijet ze všech možných koutů světa. Extrémní rámus  se 
nakonec nekonal. Alespoň tedy ne ten od jezera. Zato v lokacích zva-
ných vyloučené se řvalo a vyhrávalo až přes půlnoc o sto šest. Co k to-
mu dodat. Snad jen malé povzdechnutí, jak by bylo fajn nezvladatelné 
cikány vyměnit za Let It Roll. Na rozdíl od nich hlučí festival jednou 
do roka a ještě na něm město nějakou tu kačku vydělá. 

Toliko jen  postesknutí nad letním koloritem, který už asi nezmění-
me. Psát na  téma mosteckých cikánů je v poslední době poněkud pro-
blematické. Než se k vám všem toto vydání dostane, může se stát, že 
na dveře redakce, stejně jako po posledním sloupku tohoto ražení, za-
klepe kriminální policie a autorka textu bude předvolána k výslechu. 
U toho má ale sedět ten, kdo na problémy a prosby našeho města o po-
moc zvysoka kašle.

Co s tím včil? Bohužel musíme vydržať! Situace v Mostě je vizitka 
a vina naší vlády. Jenže ta nám s tím pomoci nemůže... a nebo spíš 
nechce?

Skvělé léto
Pavlína Borovská, šéfredaktorka

První ferraty na Hněvíně byly spíše pro amatéry. Tyto nové 
budou už určeny pro náročnější fanoušky ferrat.
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Sprinterský dostih 
na hipodromu

MOST -  Na Hipodromu Most 
se  28. srpna uskuteční 104. 
Svatováclavská cena. Před-
stavuje vrcholný sprinterský 
dostih české dostihové sezo-
ny na distanci 1 200 metrů 
o 550 tis. Kč.

Druhým vrcholem odpo-
ledne bude 28. Velká letní 
cena Ústeckého kraje, což je 
tradiční dostih na dva tisíce metrů pro tříleté a starší koně.   Ná-
vštěvníky čeká bohatý doprovodný program pro celou rodinu, den 
plný dostihů a sázek, občerstvení, pohodová atmosféra, hudba a zá-
bava pro nejmenší. 

Zvýhodněné vstupenky zakoupíte v předprodeji na www.ticket-
live.cz. Nákup vstupenek je možný i na místě. Platit lze v hotovosti 
i kartou.                                                                                             (nov)

Devadesátky se vrací
MOST - Po úspěšném prvním ročníku se do Mostu vrací festival „De-
vadesátky na Hněvíně“.

Druhá edice  vtáhne návštěvníky zpět do světa ikonických hitů 
90. let. Připravte se na večer plný nostalgie pod širým nebem v je-
dinečném prostředí hradu Hněvín. Nechte se unést hudbou, která 
spojovala generace. Připravte se opět na nezapomenutelný open-air 
festival, kde znovu ožijí devadesátky v plné parádě. Vstupenky jsou 
k zakoupení na tickets.nfctron.com. Vstup je od 18 let.            (nov)

Kino na Benediktu
MOST – Letní kino na Benediktu 22. srpna opět promítá pod širým 
nebem.

Od  18 hodin je připraven animovaný dobrodružný film Hokus 
pokus Diplodokus a od 20 hodin  se promítá česká komedie Jak se 
nám to mohlo stát!? Vstupné je zdarma. Ke sledování filmu je mož-
né si zapůjčit lehátka, poskytují se za vratnou zálohu 200 Kč/ks -  
pouze v hotovosti. Není možné platit kartou.                               (nov)

Divadlo na Resslu
MOST – Stýská se vám po mosteckém divadle? Pak přijďte 23. srpna 
v 19 hodin na letní scénu Lesní restaurace Koupaliště Ressl na kaba-
retní inscenaci Baron Prášil.

Barona Prášila si můžete užít ještě 30. srpna na letní scéně na 
zámku Korozluky,  kde si společně užijeme předposlední prázdni-
nový den pro celou rodinu. Zde můžete v tento den od 17 hodin na-
posledy vidět výpravnou pohádku Lotrando a Zubejda. Vstupenky 
jsou k zakoupení on-line na www.divadlo-most.cz.                    (nov)

MOST – Město vybralo pětici 
finalistů, kteří se přihlásili do 
soutěžního dialogu SuperMost 
– SuperPrior. Ti budou vytvářet 
architektonický návrh na rekon-
strukci bývalého obchodního 
domu. Návrhy by měly být hoto-
vé na začátku příštího roku.  

Z celkem 42 přihlášených 
účastníků mezinárodního sou-
těžního dialogu SuperMost – 
SuperPrior odborná hodnotící 
komise vybrala pět týmů, které 
postoupily do finální fáze. „Vý-
běrová komise vybrala pět ucha-
zečů, které jsme postoupili do už-
šího kola. S těmi se už také usku-
tečnilo první setkání v Prioru. 
Provedli jsme je objektem a zod-

povídali jsme jejich dotazy. Těch-
to pět účastníků bude nyní pra-
covat na architektonických návr-
zích,“ uvedla mostecká radní Ja-
na Falterová Zudová.  

Výběr proběhl v souladu se 
zadávací dokumentací a hlav-

ním kritériem bylo odborné 
posouzení profesních přístu-
pů k řešení rekonstrukce býva-
lého obchodního domu Prior. 
„Snažili jsme se uchazeče vybí-
rat tak, aby mezi nimi byli zá-
stupci ateliérů, které předved-

ly reference zahrnující obdob-
né typy objektů, jako je náš Pri-
or. Nejen reference byly pro nás 
důležité, ale zejména to, zda je-
jich práce byly skutečně realizo-
vány. V užším kole jsou zastou-
pena jak menší, tak i větší stu-
dia, která mají zkušenosti a své 
návrhy také reálně praktikova-
la. Jedná se mnohdy o význam-
né stavby. Jsou tu také jak zá-
stupci ze zahraničí, tak i čeští 
architekti,“ podotkla radní.   

Zájem o vytvoření návrhů 
na rekonstrukci Prioru byl prý 
enormní. Dvaačtyřicet ucha-
zečů není na Most málo. „By-
li jsme velmi mile překvape-
ni takovou účastí. Objekt Prio-
ru je pro mnohé zajímavý. Vy-
brat pro nás ty nejlepší byl těžký 
úkol. Měli jsme k tomu dlouhé 
jednání. Nakonec jsme se ale 
shodli a těšíme se na výsledek,“ 
prozradila Jana Zudová. Návr-
hy by měly být zpracované na 
začátku příštího roku. Finá-
le soutěžního dialogu Super-
Most – SuperPrior slibuje zají-
mavé a inovativní řešení, které 
bude ctít historii objektu Pri-
or, a zároveň přinese moderní 
a funkční podobu, která oživí 
centrum Mostu.

(sol)

Budoucí podobu PRIORU 
má v rukou pět ateliérů

Zájem o vytvoření návrhů na rekonstrukci byl enormní

Pět vybraných ateliérů, které zpracují  
své návrhy na novou podobu PRIORU

ADEPT Aps + ohboi s.r.o.
Architektonické studio z Kodaně se společně s ateliérem z Brna ohboi úspěšně věnuje trans-
formacím staveb v městském prostředí. Architekturu vnímají jako proces udržitelné promě-
ny, který respektuje historii i budoucnost místa.
atelier re:architekti s.r.o. + baukuh studio associato
Český ateliér ve spolupráci se studiem z Milána a dalšími zahraničními architekty tvoří zku-
šený a kompetentní tým. Od nich lze očekávat neotřelý, ale zároveň promyšlený a citlivý pří-
stup k řešení zakázky.
atelier gram s.r.o. + dílna palaščak s.r.o.
Dvě zavedené architektonické kanceláře z Brna, obohacené o mezinárodní zkušenosti, spo-
juje přístup založený na kvalitní architektuře reagující na proměny v čase. Jejich návrhy vy-
tvářejí funkční a udržitelné prostředí.
Baumschlager Eberle architects + A8000 s.r.o.
Mezinárodně uznávaná společnost působící zejména v Evropě a Asii má za sebou čtyřicet let 
zkušeností a mnoho ocenění. Jejím českým partnerem je ateliér A8000, který vnáší do spolu-
práce důraz na synergie mezi různými pohledy, hodnotami a současnými trendy.
DATA architectes + Atelier Altan
Tým tvoří dva ateliéry, působící ve Francii i Česku, s výraznou „českou stopou“ v osobě archi-
tekta Viléma Kořeného z Ateliéru Altan. Společně nabízejí tvůrčí zkušenosti v oblasti přesta-
veb a konverzí budov, které získali zejména na projektech v Paříži.

Návrhy na novou podobu Prioru by měly být zpracované na začátku příštího roku. V současné době nabízí 
správce objektu Mostecká bytová využití prostor k využití soukromníkům.

MOST – Skatepark na Šibeníku 
se dočká na jaře příštího roku 
modernizace. Město již vybralo 
firmu, která zajistí jeho změnu 
od základu.  

Vítězem výběrového řízení 
se stala společnost Mystic con-
structions, spol. s r. o. Ta už se 
jednou přihlásila do výběrové-
ho řízení, které město vyhlašo-
valo na jaře. Veřejnou zakázku 
ale nakonec muselo zrušit. „Při-
hlásila se jedna firma, která se na 
tyto práce specializuje, ale nespl-
nila zadání. Uvedla totiž termín 
zhotovení až v příštím roce. Le-
tošní termín, který jsme požado-
vali, byl pro ně šibeniční,“ při-
pomněl primátor Marek Hrvol. 
Vzhledem k tomu, že je v Čes-
ké republice jen ale velmi málo 
kvalitních firem, které se na tyto 
práce specializují, rozhodlo se 
město termínu uchazeče vyho-
vět a vyhlásilo veřejnou zakáz-
ku znovu. „Jsme rádi, že zakáz-
ku provede tato firma. Jsou to ab-
solutní profíci a patří mezi špič-
ku v oboru, a to nejen u nás, ale 
i v Evropě,“ pochvaloval si ředi-
tel Sportovních areálů Most Pe-
tr Formánek.  

Náklady na vybudování 
skateparku si vyžádají zhruba 
9,5 milionu korun. Město mů-
že na rekonstrukci získat i dota-
ci, a to až do výše 82,5 procent 
uznatelných nákladů. 

Nový skatepark projde vel-
kou proměnou. Sportovní are-
ály Most, které mají skatepark 
pod svou správou, provádě-

ly v minulosti šetření na místě 
a konzultovaly překážky a vy-
bavení přímo s uživateli parku. 
„Jsme rádi, že se k tomu moh-
la vyjádřit i širší zájmová ko-
munita. Ti si řekli své připomín-
ky a podněty, které jsme zohled-
nili a zapracovali do projektu. 
Na nový skatepark se už velmi 
těší, především na nové překáž-
ky, které budou splňovat nejmo-
dernější parametry a trendy,“ ří-
ká Petr Formánek. Rekonstruk-
ce bude znamenat kompletní 
změnu technologie a překážek, 
aby odpovídal nejnovějším nor-
mám. Skateboarding je od ro-

ku 2020 zařazen mezi olympij-
ské sporty.

Park bude z betonu. Stříka-
ný beton by měl zajistit bez-
chybný povrch, vhodný jak 
pro začátečníky, tak i pro zku-
šené skateboardisty. „Stávající 
překážky byly v kombinaci oce-
le a dřeva. Vydržely jen omeze-
nou dobu. Špatně odolávaly po-
větrnostním podmínkám, muse-
ly se proto často opravovat. Do 
oprav putovaly desítky tisíc. Dí-
ky novým technologiím to nebu-
de hrozit a dojde ke značné fi-
nanční úspoře,“ poznamenal ře-
ditel. Další nespornou výhodou 

bude antivandal provedení. Ne-
měla by se tak opakovat situace 
ze začátku prázdnin, kdy v par-
ku řádili vandalové a způsobili 
tu škodu za více než 50 tisíc ko-
run. „Kromě všech těchto výhod 
bude areál moderní, atraktivní 
a hlavně také bezpečnější,“ po-
dotkl Petr Formánek.  

Práce začnou až příští rok 
a probíhat budou přímo na mís-
tě. „Na jaře se začne. Skateboar-
disté se ale dočkají ještě v téže se-
zoně. Práce půjdou rychle, měly 
by být za pár měsíců,“ ujistil ře-
ditel Formánek.    

(sol)

Rekonstrukce skateparku až v příštím roce

Nový skatepark by měl projít velkou obměnou. 
Sportovní areály Most, které mají skatepark pod svou 
správou, prováděly šetření na místě a konzultovaly 
překážky a vybavení přímo s uživateli parku.
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MOST – Město projednalo petici 
za odstranění laviček v Mostě 
v ulici Mladé gardy. Radnice 
rozhodla, že lavičky na místě 
zůstanou.  

Obyvatelé několika domů 
v ulici Mladé gardy podali na 
město petici za odstranění lavi-
ček, a to konkrétně v parku za 
blokem 343 a 344. „Máme 42 
podpisů zejména z tohoto blo-
ku, ale i od několika lidí z ostat-
ních domů. Stěžují si na zne-
čištění parku odpadky od uži-
vatelů laviček, shlukování mla-
distvých pod vlivem alkoholu, 
hlučnost, devastaci zeleně, mo-
biliáře a okolí,“ uvedla mos-
tecká radní Jana Falterová Zu-
dová. Město proto provedlo na 
místě opakované šetření. To-
ho se ujali úředníci z odboru 
životního prostředí a mimo-
řádných událostí. „Na zákla-
dě opakovaných kontrol jsme 
nezjistili, že by v místě stávají-
cích laviček v  parku docháze-
lo k nějakému enormnímu zne-
čišťování veřejného prostranství 
ani k narušování veřejného po-
řádku,“ podotkla radní. Šetře-
ním se zabývala také městská 

policie. „Městská policie na zá-
kladě svých záznamů poukázala 
na to, že v místě nejsou ve zvýše-
né míře hlášeny závadové udá-
losti, stejně tak ani rušení noč-
ního klidu nebo veřejného po-
řádku. Shodli jsme se proto na 
tom, že na petici odpovíme za-
mítavým stanoviskem. Nebude-
me lavičky odstraňovat,“ objas-
nila Jana Zudová. Město se také 
dohodlo s technickými služba-
mi, že budou tento prostor pra-
videlně monitorovat a uklízet.

„V případě této petice se jed-
nalo o běžný problém mezilid-
ského soužití, kdy někdo chce 
klid a někdo jiný využívá veřej-
ný prostor k nějakému občasné-
mu shromažďování. Ale proto-
že tu nebyly hlášeny opakují-
cí se problémy na městské po-
licii a ani na odboru životního 
prostředí, k žádnému mimořád-
nému nepořádku tu zjevně ne-
docházelo. Není tedy ani dů-
vod pro odstranění laviček,“ vy-
světlila dále Jana Zudová a ra-

dí obyvatelům, aby v případě 
nějakého závadového chová-
ní oznámili vždy věc na měst-
skou policii. „Pokud by si za 
nějaký čas podávali lidé petici 
znovu, městská policie by v tu 
chvíli již měla nasbírané podně-
ty a existovaly by faktické pod-
klady řešení situace, mohli by-
chom zvolit jiný postup. V tuto 
chvíli však nemáme v ruce žád-
né nástroje, proč lavičky odstra-
nit“ dodala.  

(sol)

Lidé z Mladé gardy nechtějí lavičky
Radnice rozhodla, že v parku zůstanou

Obyvatelé několika domů v ulici Mladé gardy podali na město petici za odstranění laviček, a to konkrétně v 
parku za blokem 343 a 344. Město jejich odstranění zamítlo.

Městem Most projede SPANILÁ JÍZDA
MOST – Městem Most projede ve čtvrtek 28. srpna oblíbená spanilá 
jízda závodních vozů Mistrovství Evropy okruhových tahačů Czech 
Truck Prix. Vrchol závodní sezóny hostí od 29. do 31. srpna závodní 
okruh Autodromu Most.

Účastníci  spanilé jízdy se se 
svými vozy  zastaví na parko-
višti za poštou. V 18 hodin  se 
zde jezdci setkají s fanoušky, pro 
které budou připraveny auto-
gramiády a soutěže o zajímavé 
ceny. Na místě bude také možné 
zakoupit zvýhodněné vstupen-
ky. Trasu spanilé jízdy najdete 
na www.autodrom-most.cz.

Souběžně s trucky se fanoušci 
mohou opět těšit i na NASCAR 
Euro Series – s dvojnásobným 
českým šampionem katego-
rie Euro NASCAR 2, Martinem 

Doubkem.  Na letošním ročníku 
Czech Truck Prix čeká fanoušky 
skutečná pecka – na grid se po-
prvé v historii tohoto závodního 
podniku postaví i Martin Ma-
cík, dvojnásobný vítěz Dakaru. 
Slibuje podívanou, která se ne-
bude opakovat.

V  Autogalerii bude možné 
od 29. do 31. srpna zažít zdar-
ma  motorsport na vlastní kůži. 
V rámci projektu Safety Junior  
zde  budou připraveny  profesio-
nální závodní simulátory s mo-
steckým okruhem a speciální-

mi truckovými i NASCAR vozy.  
Víkend nabídne návštěvníkům 
zdarma v rámci ceny vstupné-
ho dětské atrakce a soutěž, vel-
koplošnou obrazovku, jízdy 
v závodních speciálech, jízdu na 
offroadu a výstavní partnerské 

stánky. Chybět nebudou  auto-
gramiády jezdců NASCAR a zá-
vodních tahačů, soutěže a výsta-
vy ve FanVillage a GRID WALK 
NASCAR a GRID WALK 
TRUCK. 

(nov)

Velká modernizace v centru začne v příštím roce
MOST – Město Most podalo opakovanou žádost o dotaci na moder-
nizaci světelně řízených křižovatek. Chce získat dostatek času, aby 
mohlo akci spojit s rekonstrukcí trati na třídě Budovatelů.  

Opakovaná výzva má přímou 
souvislost s plánovanou moder-
nizací tramvajové trati na tří-
dě Budovatelů. „Ač tyto projekty 
vznikaly samostatně, tak jsme se 
shodli, že je vhodné realizovat je 
ve stejném časovém úseku, proto-
že i práce se budou prolínat. Když 
už bude ´rozkopané´ centrum, 
chceme udělat vše najednou,“ in-
formovala radní Jana Falterová 
Zudová.  

Modernizace křižovatek bu-
de zahrnovat obnovu světelné-
ho signalizačního zařízení a ob-
novu a rozšíření navazující tech-
nické infrastruktury na světel-
ných křižovatkách u sportovní 
haly, Prioru, Rozkvětu a doprav-
ního podniku. Projekt si vyžádá 
celkové náklady ve výši 69 mili-
onů korun. Dotace by měla za-
hrnovat až 85 procent celkových 
uznatelných nákladů. „Očekává-
me příspěvek od EU ve výši něco 
přes 49 milionů korun,“ podotkla 
Jana Zudová.

S realizací projektu by se mě-
lo začít v příštím roce. Původní 
výzva umožňovala realizaci pro-
jektu jen ale do konce roku 2026. 
Pokud chce město propojit tuto 
akci i s modernizací trati v cen-

tru Mostu, pak by tento časový 
plán nestihlo. „Potřebovali jsme 
termín prodloužit, ale dřívější vý-
zva to neumožňovala. Proto jsme 
stáhli původní žádost a podáváme 
novou. Víme, že prostředky máme 
alokované, ale díky tomu, že žá-
dáme opakovaně, získáváme ča-
sovou rezervu, abychom dokáza-
li obě akce sladit dohromady,“ vy-
světlila radní.

Nové křižovatky budou mít řa-
du výhod. Například preferen-
ci IZS, systém bude umět reago-
vat na momentální situace, když 
odněkud vyjedou hasiči nebo sa-
nitka, a upřednostní jejich směr 
zelenou vlnou. „Systém také umí 
kompletně analyzovat intenzitu 
dopravy na komunikacích a pou-
štět  směry, které to potřebují v da-
nou chvíli nejvíce. Řidič by se tak 
měl dostat z křižovatky rychle-
ji a plynuleji. Doprava bude eko-
logičtější a bezpečnější,“ je pře-
svědčený primátor Marek Hr-
vol. Změny zaznamenají i chod-
ci. Například přechody u Prioru 
se budou lépe přecházet, zejména 
postarším či hůře pohyblivým. 
Systém je už vyzkoušený v někte-
rých velkých městech a fungu-
je prý velmi dobře. Nový systém 

dynamicky řízených křižovatek 
především zvýší bezpečnost pro-
vozu. „Minimalizují se doprav-
ní nehody, srážky s chodci a dal-

ší nebezpečné situace. Křižovatky 
jsou dnes za hranicí životnosti. 
Často nefungují světla a kabeláž 
je letitá,“ dodal primátor.    (sol)

Příští Let It Roll 
ve stejném termínu

MOST - Největší drum & bassový festival na světě Let It Roll, jehož 
šestnáctý ročník se letos premiérově uskutečnil na jezeře Most, zná 
už termín svého konání v příštím roce. 

Kdo letos nemohl nebo nestihl vidět tuto unikátní šou na vlastní 
oči, do diáře si může zapsat datum 30.7. - 2.8. 2026. Let It Roll našel 
u jezera Most nový domov, což na příští čtyři roky zpečetil s měs-
tem Most smlouvou. Letos na festival do Mostu přijelo  na 25 tisíc 
návštěvníků z 82 zemí světa a vystoupilo zde  kolem 140 interpretů.   

(nov)

Do kostela v noci
MOST – Kostel Nanebevzetí Panny Marie se  23. srpna připojí k tra-
diční akci Národního památkového ústavu „Hradozámecká noc“.

Návštěvníci budou mít možnost projít si kostel při večerní atmo-
sféře, poslechnout si výklad o  historii kostela a  také  si zasoutěžit 
o vzpomínkové suvenýry. Cílem hry bude uhádnout historické po-
stavy, které budou představovat zaměstnanci kostela. Návštěvníci se 
poté mohou zaposlouchat do nádherného zvuku mosteckých var-
han, na něž zahraje pan varhaník.

Začátek prohlídky je v 19 hodin. Poté bude vchod uzavřen a do 
kostela nebude možné  v průběhu prohlídky vstupovat. Konec pro-
hlídky bude zhruba  ve 21 hodin. Tento čas je orientační.          (nov)

Hobby horsing
MOST – Na Hipodromu Most se poprvé se 23. srpna objeví  hobby 
horsing.

Hobby horsing je sport s gymnastickými prvky, při kterém se po-
užívají „hobby horses“. V češtině máme pro hobby horse zažitý vý-
raz kůň či koník na tyči. Těšit se můžete na disciplíny  barrel race, 
parkur a pole bending. Závody začínají ve 14.30 hodin.            (nov)

Letošní festival přivítal 25 tisíc návštěvníků, příští ročník očekává ještě 
vyšší návštěvnost.

Mostecký kostel nabídne nevšední atmosféru pod rouškou noci.
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Trucky vystřídají běžci
MOST – Během Czech Truck Prix & NASCAR  můžete 29. srpna zažít 
jedinečný zážitek. Proběhnout se po závodním okruhu  mosteckého 
autodromu a užít si podvečerní atmosféru.  

Přijďte si zaběhat na Autodrom Most, kde obvykle burácí motory. 
Areál bude 29. srpna volně přístupný od 16 hodin.  Návštěvníci se 
mohou podívat na zbytek pátečního závodního programu. Úschov-
na věcí u boxu číslo 42 bude otevřena od 17.30 hodin. Vstup na trať 
bude umožněn vedle závodního boxu 42. Start běhu je naplánován 
na 18 hodin. Každý běžec obdrží památeční medaili. 

Běh je určen široké veřejnosti – ať už jste aktivní běžec, fanou-
šek motorsportu nebo si jen chcete užít výjimečný pohybový záži-
tek. Vstupné a parkování je zdarma. Registrovat se můžete na Face-
booku Autodrom Most.                                                                   (nov)

Promluvte k Hrabáku
MOST – Mostecká veřejnost může promluvit do budoucnosti leso-
parku Hrabák. Radnice připravila několik veřejných slyšení. 

Díky vítěznému návrhu z participativního rozpočtu Hejbni Mos-
tem vzniká studie obnovy Hrabáku a veřejnost se do ní může zapo-
jit. Aby se zjistilo, co si lidé v parku přejí a co naopak ne, jsou pří-
mo v parku  připraveny tak zvané aktivizační dny, a to v následují-
cích dnech -  5. září pro širokou veřejnost,  15. září pro žáky přileh-
lých základních škol a 20. září opět pro veřejnost.                        (nov)

Podzimní kurzy 
v městské knihovně

MOST - V Městské knihovně Most se od září do  prosince otevírají 
následující kurzy.

�� Jazykové kurzy němčiny a angličtiny - 12 lekcí, délka 1 lekce: 
45 minut. Pro všechny, kdo se chtějí zlepšit nebo začít úplně od 
začátku

�� Jóga - 10 lekcí, délka 1 lekce: 75 minut
�� Kouzelný svět hudby - 10 lekcí, koná se jednou za 14 dní, délka 

1 lekce: 75 minut
Kurz bude zahájen pouze v případě, že se přihlásí minimálně 

10 účastníků. Přihlášky získáte v recepci knihovny.                         (nov)

Okolí mosteckého Centralu
čeká brzy velká proměna 

MOST - Nákupní centrum Central Most se připravuje na další vý-
znamnou etapu své modernizace. Jaká proměna mostecké centrum 
v nejbližší době čeká, přibližuje Martin Malý, ředitel marketingu 
a komunikace EPG Group, která vlastní Central. 

Součástí revita-
lizace má být ob-
nova zeleně v oko-
lí centra. Co bude 
zahrnovat?

Plánuje se výsad-
ba nových stromů 
a keřů, revitalizace 
stávajících záhonů 
i úpravy zelených 
ploch s ohledem na 
zlepšení mikrokli-
matu v okolí budo-
vy. Výběr rostlin přizpůsobíme 
místním podmínkám a důleži-
tá bude i estetika a udržitelnost. 

S jakými druhy rostlin se po-
čítá a kde konkrétně?

Habr, šalvěj a mavuň, to je jen 
malý výčet toho, co se v příštím 
roce vysadí mezi autobusovou 
zastávkou a věží Centralu. Nic-
méně první výsledky venkovní 
výsadby jsou už nyní viditelné – 
v létě 2023 byl u vchodu z Rad-

niční ulice vytvořen 
nový záhon s trval-
kami a okrasnými 
travami, který do-
plňuje umělecké 
dílo sochaře Jaku-
ba Flejšara. Letos 
na jaře pak přiby-
lo více než 100 ke-
říků dřišťálu Thun-
bergova u vcho-
du z ulice Jaroslava 
Průchy. Podle zá-

stupců centra se zvažuje i mož-
nost ozelenění střešních ploch.

 
Počítá se i s využitím zeleně 

pro veřejnost?
Central se chce více otevřít 

městu a lidem. Jedním z hlav-
ních cílů je vytvořit přívětivý 
veřejný prostor, který bude pří-
stupný i mimo otevírací dobu 
centra. U vstupu z 1. náměstí by 
mohla vzniknout nová relaxač-
ní zóna se zelení a posezením, 

určená pro odpočinek, schůzky 
i krátké zastavení. 

Plánujete i úpravu hlavního 
schodiště?

Projekt počítá i s kompletní 
modernizací stávajícího schodi-
ště vedoucího z náměstí. Přístup 
k centru bude bezpečnější, po-
hodlnější a architektonicky mo-
dernější. V plánu je doplnění tr-
valek a dřevin do velkoformáto-
vých truhlíků i nové mobiliáře, 
jako jsou odpadkové koše s vět-
ší kapacitou.

 
Kdy modernizace začne?
Aktuálně probíhají přípravné 

projektové práce a komunika-
ce s městem. Do konce letošní-
ho roku chce vedení centra po-
dat žádosti o potřebná povolení, 
přičemž samotné stavební prá-
ce by mohly začít v první polo-
vině roku 2026. Revitalizace bu-
de probíhat postupně – nejprve 
se zaměří na prostor od autobu-
sové zastávky, poté přijde na řa-
du vstup z 1. náměstí. 

Budete v rámci moderniza-
ce řešit i vizuální smog?

Určitě ano. V rámci moder-
nizace se počítá také s odstra-
něním vizuálního smogu – lo-
ga nájemců na střeše se nahradí 
novým systémem označení na 
vybraných částech fasády, v sou-
ladu s pravidly města.

 
Bude pokračovat spoluprá-

ce Centralu s umělci?
Central Most si zakládá na 

dlouhodobé spolupráci s měs-
tem a místními institucemi. Ka-
ždoročně spolupořádá Food 
festival, účastní se komunitních 
akcí, jako jsou Dračí lodě nebo 
Mostecká slavnost, a podporu-
je kulturu prostřednictvím part-
nerství s muzeem, kinem nebo 
divadlem. Do veřejného pro-
storu chceme zapojit i místní 
umělce, školy nebo komunit-
ní projekty. Vzniknout by tak 
mohla umělecká díla nebo vizu-
ální prvky s místní tematikou, 
které ještě více propojí Central 
s identitou města.                  (nov)

S kolem kolem Mostu po nových cyklostezkách
MOST – Příznivci kol se mohou 
těšit na nové cyklotrasy. Vznik-
ne jich hned několik. Jedna 
mezi Mostem a Litvínovem, dal-
ší mezi Mostem a Bílinou a také 
mezi Mostem a Havraní. Někte-
ré cyklostezky se navíc propojí 
s páteřní cyklotrasou Ústeckého 
kraje.

Město Most vyhlásilo ve-
řejnou zakázku na zpracování 
dvou studií proveditelnosti, kte-
ré se týkají cyklistického propo-
jení Mostu s Litvínovem a Bíli-
nou. Mimo těchto cyklotras se 
vybudují také propojky kolem 
jezera. „V tuto chvíli máme pro-
středky na provedení studie pro-
veditelnosti, aktuálně jsme zažá-
dali o prostředky na tvorbu pro-
jektové dokumentace a násled-
ně chceme čerpat na realizaci 
samotných cyklostezek,“ uved-
la radní Jana Falterová Zudová. 
Město plánuje realizaci v něko-
lika etapách. „Důvodem je fakt, 
abychom případně dokázali vy-
členit úseky, které dokážeme rea-
lizovat bez jakýchkoliv komplika-
cí a případně stihli čerpat finanč-
ní podporu již v aktuálním do-
tačním období,“ upřesnila radní 
a připustila, že některé části cy-
klotrasy Most – Bílina jsou pro-
blematické. „Od Bíliny je cyklo-
stezka naplánována vedle vlako-
vé trati, která se bude rekonstru-
ovat. Čekáme proto na vyjádření 
železnice, aby nám upřesnili ter-
mín. Teprve pak můžeme navá-
zat a začít s cyklostezkou. Studie 
proveditelnosti by měly být hoto-
vé do konce tohoto roku. Projek-
tové dokumentace pravděpodob-
ně do konce příštího roku. Teore-
ticky bychom tedy mohli s reali-

zací začít v roce 2027,“ nastínila 
ještě Jana Zudová.

Z Mostu do Havraně 
zatím po kouskách

Cyklostezka z Mostu do Ha-
vraně by měla sloužit zejména 
k dopravní obslužnosti. „Ten-
to úsek je ale poměrně kompliko-
vaný. Nemůžeme totiž tuto stez-
ku dotáhnout přímo do Havra-
ně, protože narážíme na problém 
plánovaného obchvatu, který 
hodlá stavět ŘSD. Je v plánu v le-
tech 2028 či spíše 2029 a do té do-
by městu ŘSD nevydá souhlas se 
stavbou,“ podotkla dále Jana Zu-
dová. Vzhledem k tomu, že se ale 
jedná o jeden z nejnebezpečněj-
ších úseků právě kvůli frekven-
tované dopravě, chce město ale-
spoň část trasy řešit v předstihu. 
„Pokusíme se alespoň část trasy, 
kterou můžeme řešit v aktuálním 
dotačním období, projektově při-
pravit k realizaci. Proto jsme po-
dali žádost na projektovou doku-
mentaci, a pokud to bude jen tro-
chu možné a podaří se nám najít 

vhodné řešení, chtěli bychom  re-
alizovat tuto cyklostezku v rám-
ci aktuálního dotačního období“ 
dodala radní Zudová.

Kolem chemičky  
- ale v přírodě

Trasa pro cyklisty mezi Mos-
tem a Litvínovem je dnes už 
částečně využívaná. Ne všech-
ny úseky jsou ale součástí cyk-
lopropojení. „Chtěli bychom cel-
kově zvednout úroveň této cyk-
lotrasy a udělat ji v komfortním 
provedení. Vnímáme, že adrena-
linoví cyklisté mají rádi přírodní 
povrchy. Na druhou stranu chce-
me, aby se cykloturistika rozšířila 
i pro širokou skupinu cyklistů, te-
dy i pro rodiny s dětmi nebo pro 
obslužnost do práce, což zejména 
u chemičky bude hrát význam-
nou roli. Stezku proto provede-
me ve vyšším standardu. Bude to 
kvalitní, čistá cesta, bez výmolů 
a bez bláta,“ uvedla Jana Falte-
rová Zudová. Cyklotrasa povede 
také kolem Podkrušnohorského 
technického muzea, což by mělo 

mít přínos pro zvýšení turistiky. 
„Trasa je plánovaná kolem tech-
nického muzea, abychom ho ob-
sloužili. Dále se pak spojí s lokali-
tou jezera Most,“ doplnila radní.    

Zatím se hledá kudy
Ústecký kraj pomohl měs-

tu Most a zainvestoval tzv. vy-
hledávací studii. Ta udává, kudy 
by ta stezka Most – Bílina moh-
la v ideálním případě vést. „Ta-
to cyklostezka bude mít přímou 
návaznost na krajskou páteřní 
cyklotrasu. Prostřednictvím plá-
novaných propojek kolem jezera 
se pak spojí s budoucí cyklotra-
sou Most – Litvínova dojde tak 
ke komplexnímu propojení těch-
to tras. Kraj společně s námi zpří-
stupní toto území z hlediska cyk-
listické dopravy, aby se dalo pro-
jet celým krajem. Litvínov ob-
dobně řeší napojení na horské 
cyklostezky,“ vysvětlila dále Ja-
na Zudová a dodala, že by se tak 
pro cyklisty měla vytvořit kom-
fortní propojka.    

Vlasta ŠOLTYSOVÁ

Okolí Centralu se více zazelená.

Zvelebit  by se se měl i boční vchod od náměstí.

Cyklostezky zažívají boom ve všech městech, Most nevyjímaje.

Martin Malý
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J	 ak to vidím...

Pro turisty se připravuje nový info systém
Těšit se mohou na atraktivní novinky

MOST - Město chystá projekt no-
vého turistického informačního 
systému. Týkat by se měl lokalit 
Matylda – Hněvín – Šibeník –  
Ressl. Cílem je sjednotit a vizu-
álně sladit dostupné informace 
o lokalitách, rozšířit a zatrak-
tivnit nabídku pro turisty, a tím 
i město Most.  

Radnice na tento projekt po-
dala žádost o dotaci. Celkové 
náklady jsou kolem 9,5 milionu 
korun. Z dotačních prostředků 
IROP by mohlo město získat až 
4,5 milionu korun. „Snažíme se 
nějakou dobu scelovat informač-
ní kanály a označení pro turis-
ty. Jde o to, aby byl systém v jed-
notném vizuálním standardu, te-
dy  v jednom formátu a měli jsme 
i díky tomu turisticky atraktivní 
město. V první fázi se bude tý-
kat lokalit jezera Matylda, vrchu 
Hněvín, parku Šibeník a Res-
slu. Podali jsme žádost a zhruba 
na přelomu roku budeme vědět, 
zda-li jsme podporu obdrželi. 
Realizaci pak plánujeme zahájit 
v příštím roce,“ uvedla mostec-
ká radní Jana Falterová Zudová.

Projekt na nový turistický in-
formační systém schvalovali 
radní už loni. Letos do něj však 
ještě včlenily nové aktivity. „Za-
řadili jsme sem mimo jiné napří-
klad naučnou stezku Edwarda 
Kelleyho na vrchu Hněvín a in-
stalaci asi 7 altánů včetně mobili-
áře v lokalitách Ressl a Hněvín,“ 
vyjmenovala Jana Zudová.  

Turisté by měli v těchto loka-
litách najít nové informační ta-
bule. Na nich se objeví naučné 
texty a zajímavosti, aby měli li-
dé kompletní informace o da-
ném místě. Přiblíží se jim tak 

historický, kulturní a přírodní 
význam míst. „Budou tu napří-
klad vizualizace, pohledy z vrchu 
Hněvína, identifikace celé loka-
lity. Lidé budou vědět například 
to, na jaké vrchy se dívají nebo co 
se historicky nacházelo ve sledo-
vaném území. Součástí projektu 
jsou ale i odpočívadla, kde se mo-
hou turisté zastavit, občerstvit se. 
Právě odpočívky jsou tou finanč-
ně nejnáročnější částí,“ uvedla 
radní.

Kromě nového informační-
ho systému město Most připra-
vuje v oblasti cestovního ruchu 
i nové návštěvnické okruhy. Re-
aguje tak na zvyšující se turis-
tický zájem. Ten stoupá nejen 
díky jezeru Most, ale i dalším 
aktivitám, které může Most na-
bídnout. „Chtěli bychom zatrak-

tivnit naše město z pohledu ces-
tovního ruchu, například zpra-
cováním nových návštěvnických 
okruhů.“ prozradila Jana Zudo-
vá a dodala, že v tuto chvíli se 
na nové turistické okruhy zpra-
covává koncepce. „Nic konkrét-
ního ještě nemáme, ale lokali-
ty jsou jasné. Můžeme turisty 
směřovat na aktivnější či odpo-
činkovější trasy, okruhy zaměře-
né na sportovce či rodiny s dět-
mi. Snahou bude také tyto okru-
hy a přírodní lokality vzájemně 
propojit,“ nastínila radní Zudo-
vá. Okruhů by chtělo město na-
bídnout hned několik. V ide-
álním případě by měly být te-
maticky zaměřeny, například 
na přírodní či historické pa-
mátky. Okruhy mohou být ur-
čené jak pro aktivní jednotliv-

ce, tak i rodiny s dětmi. Lišit 
se budou náročností. Součás-
tí budou okruhy s tzv. mokrou 
a suchou variantou, které bu-
de možné absolvovat v závislos-
ti na počasí. Zahrnuty sem bu-
dou i naučné stezky, například 
naučná stezka na Resslu urče-
ná pro děti či nově připravova-
ná stezka E. Kelleyho na Hněví-
ně. „Tyto okruhy nebudou sou-
částí projektu nového informač-
ního systému, ale další možnou 
návaznou aktivitou. Vnímáme, 
že město Most potřebuje maličko 
postrčit v oblasti cestovního ru-
chu. Má určitě hodně co nabíd-
nout, a proto bychom byli rádi, 
kdybychom ho tímto směrem za-
čali posouvat trochu dál,“ doda-
la Jana Zudová.

(sol)

Součástí nového turistického informačního systému bude  mimo jiné například naučná stezka Edwarda Kelley-
ho na vrchu Hněvín.

I když léto pomalu kon-
čí, rozhodně nekončí problé-
my s nepřizpůsobivými obča-
ny ve vyloučených lokalitách, 
ba naopak, zejména v oblas-
ti vnitrobloků na třídě Budova-
telů. Stížnosti zdejších slušných 
obyvatel, které ruší hluk, oba-
vy o vlastní bezpečí a obtěžuje 
je nepořádek. To vše  zde panu-
je zejména díky složení obyvatel 
z řad cikánské populace, která se 
v našem městě stále více rozrůs-
tá. Děje se tak bohužel díky be-
nevolenci státu, potažmo Ústav-
ního soudu, který městu zru-

šil řadu účinných nástrojů od 
zákazu uplatňování vysedávací 
vyhlášky, přes boj  s obchodníky 
s chudobou až po zákaz podmi-
ňování výplaty  sociálních dávek 
prací, například pro technické 
služby.  Slušní obyvatelé  reagu-
jí na neúnosnou situaci na so-
ciálních sítích, na kterých zve-
řejňují mnohdy až neuvěřitel-
né fotografie či videa. Reagovat 
je správné, ale tímto způsobem 
ne vždy účinné.  Důležité je oka-
mžitě volat, nejlépe Policii Čes-
ké republiky. Policie ČR by měla 
začít konat a důsledně vymáhat 

dodržování zákonů. Musí tres-
tat všechny prohřešky bez ohle-
du na to, o koho se jedná, uklá-
dat pokuty, které se následně 
musí vymáhat. Každý, kdo hru-
bě narušuje klidné a slušné sou-
žití,  si musí uvědomit a pocítit, 
že za všechno, co provede, bude 
potrestán. Obyvatelé, kteří děla-
jí neustálý nepořádek, otravu-
jí nás ostatní svým chování, si 
musí přestat myslet, že jsou ne-
dotknutelní. Most je naše město, 
pojďme si ho zase vzít zpět. 

Milan Kožnar, člen SMM

MSSS nabídne pomoc na jednom místě
MOST - Městská správa sociálních služeb v v Mostě připravuje ote-
vření Integrovaného výcvikového centra pro podporu pečujících 
osob. 

Centrum nabídne komplex-
ní pomoc na jednom místě, 
a to praktický nácvik, komplex-
ní poradenství a možnost za-
půjčení kompenzačních pomů-
cek. Tato služba má výrazně po-
sílit podporu pečujícím osobám 
při péči o jejich blízké. Centrum 
bude vybaveno speciální cvič-
nou figurínou a dalšími pomůc-
kami pro nácvik klíčových do-
vedností. Pečující se zde nau-
čí správné polohování, manipu-
laci s imobilní osobou, zvedání, 
přesuny na koupací židli, podá-
vání stravy na lůžku a zajištění 
osobní hygieny. To jim umožní 
prakticky si vyzkoušet, jak ze-

fektivnit každodenní péči a za-
jistit blízkým maximální kom-
fort. „Většina seniorů si přeje 
zůstat v domácím prostředí. Pé-
če o ně však klade rostoucí náro-
ky na neformální pečovatele, což 
jsou často rodinní příslušníci ne-
bo přátelé, kteří zajišťují základ-
ní životní potřeby, jako je osobní 
hygiena, příprava a podání jíd-
la a pití nebo základní zdravotní 
péče. Tato péče je náročná a vy-
žaduje lásku, trpělivost, ale i od-
borné znalosti a praktické do-
vednosti,“ zdůvodňuje otevře-
ní centra ředitel MSSS Most Lu-
boš Trojna. 

(nov)
Centrum pomůže všem neformálně pečujícím osobám, které chtějí 
zvládat péči lépe a bezpečněji.

Rytířský den 
na hradě Hněvín

MOST – Hrad Hněvín se 24. srpna od 13 do 21 hodin  ocitne ve stře-
dověku. Koná se zde Rytířský den.

Návštěvníky čeká dobrodružný den plný rytířské cti, odvahy a je-
dinečná atmosféra středověku na hradním nádvoří i v zahradě Hně-
vína. Těšit se můžete na ukázku sokolnictví s dravci, šermířská vy-
stoupení, rytíře na koních a mnoho dalšího. Den zakončí kouzelná 
dračí pohádka. Vstupenky zakoupíte na tickets.nfctron.com. Akce 
se koná ve spolupráci s rytíři Koruny české, kteří se postarají o au-
tentický zážitek plný historie, soubojů i rytířské galantnosti.    (nov)

...s vyloučenými lokalitami v Mostě

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místo:

REFERENT/KA
ODDĚLENÍ VEŘEJNÝCH 

ZAKÁZEK, ODBOR 
INVESTIC

na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
Ing. O. Vyleťalová – tel. 477 001 404  
Přihlášky podávejte  do 12.00 hodin dne 1. 9. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani.

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místo:

REFERENT/KA
 ODDĚLENÍ STAVEBNĚ 

SPRÁVNÍ
na dobu určitou, nejdéle do 12/2028

Informace poskytne:  
Ing. E. Galková – tel. 477 001 247 nebo 
Ing. J. Karlíková – tel. 477 001 381  
Přihlášky podávejte  do 12.00 hodin dne 29. 8. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani.
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O	 tázka pro...

Zatoč kolem štěstí
MOST - Už 1. září od 14 hodin  si v mosteckém Centralu mohou ško-
láci zatočit kolem štěstí a odnést si parádní odměnu.  

Stačí mít mobilní aplikaci Můj Central    a v ní naskenovanou 
účtenku z nákupu v minimální hodnotě 300 Kč z období od 15.  srp-
na do 1. září. Vyhrává každý - samozřejmě do vyčerpání zásob. 

(nov)

Komentovaná prohlídka
Pod ochranou Říše...?

MOST –  Mostecké muzeum 
pořádá 27. srpna v rámci vý-
stavy Pod ochranou Říše…? 
věnované 80. výročí konce 
II. světové války na Mostecku 
komentovou prohlídku. 

Výstava na základě auten-
tických předmětů a výpovědí 
pamětníků představuje život 
na Mostecku v letech 1938 až 
1945. Přibližuje návštěvní-
kům nejen dramatické udá-
losti mnichovské krize, ale 
i  osudy početné české men-
šiny na území Sudet. Dozví-
te se, jak nacistická strana ří-
dila prakticky celý život ně-
meckých i  českých obyvatel 
a  organizovala práci, sou-
kromí i  volný čas. Do živo-
ta v Sudetech se také výrazně 
promítly rasové zákony, které vedly k velké tragédii židovského oby-
vatelstva.                                                                                            (nov)

Muzeum vybuduje novou expozici 
MOST – Mostecké muzeum  získalo podporu pro vybudování nové 
expozice Živá příroda.

Nově vznikající expozi-
ce bude mít pět sálů věnova-
ných jednotlivým typům bio-
topů – lesům, mokřadům, lid-
ským sídlům a  otevřené kra-
jině. „Nová expozice navazuje 
na již realizovanou geologickou 
část, která byla otevřena v roce 
2023 a představila veřejnosti ví-
ce než pět set ukázek minerálů, 
hornin a  zkamenělin ze širšího 

regionu Mostecka. Nyní přichá-
zí na  řadu druhá etapa – bio-
logická část - Živá příroda,“ in-
formovala   Jitka Klímová z od-
dělení propagace  mosteckého 
muzea.

  Významným prvkem celé 
expozice budou dioramata, te-
dy uměle vytvořené scény, kte-
ré evokují přirozené prostředí, 
doplněné o vitríny s rostlinami 

a  živočichy typickými pro  se-
verozápadní Čechy.

 Součástí projektu bude edu-
kační prostor s názvem Krušno-
herna určená především škol-
ním skupinám. „Expozice má 

sloužit jako doplňkový výuko-
vý nástroj pro  žáky základních 
a  středních škol, a  přispět tak 
k většímu porozumění regionální 
přírodě,“ dodává Jitka Klímová. 

(nov)

Muzeum hledá odborné partnery a dodavatele – zejmé-
na preparátory, vycpávače, výrobce vitrín a další specia-
lizované dodavatele. Cílem je dokončit přípravu projek-
tu Živá příroda do konce letošního roku a zahájit reali-
zaci v červnu 2026.

Nová expozice Živá příroda bude navazovat na geologickou část, která 
je v mosteckém muzeu k vidění.

ředitele Městské policie Most Jaroslava Hrvola
Co dělají preventisté měst-

ské policie, když nechodí za 
dětmi do škol s preventivními 
programy? 

Tráví s nimi prázdniny! 
Městská policie Most připravi-
la ve dvou turnusech příměst-
ský tábor vždy pro 15 dětí. Dě-
ti navštívily služebnu měst-
ské policie, kde jsem je osob-
ně provedl. Naučily se základy 
plavání a bezpečné chování 

u vody, poskytování první po-
moci, seznámily se s prací ha-
sičů a hasičským sportem. No-
vé zážitky děti čekaly na exkur-
zi u Vojenského útvaru v Žatci 
a nové  znalosti v Přírodověd-
ném centru v Žatci a Botanic-
ké zahradě v Teplicích. Užily 
si i Pohádkové muzeum v Du-
chcově.

Podpořili jsme účastí pří-
městský tábor, který uspořáda-

la organizace Mosťáček.cz pro 
děti s poruchou autistického 
spektra. Strážníci zde společně 
s dětmi, dobrovolníky a pra-
covníky Mosťáčku strávili  pět 
dnů. Tradiční prázdninovou 
akcí je týdenní tábor Městské 
policie Most v Kožlanech. Té-
ma celotáborové hry tentokrát 
bylo pohádkové a neslo název 
„Šíleně smutný princezny”. 

(nov)

O novou cyklostezku od Hněvína k hipodromu 
se postarají Technické služby města Mostu

MOST - O bezpečnost, průjezdnost i možnost příjemně strávit čas 
na nové cyklostezce se budou starat Technické služby města Mostu.

Okolo Mostu vznikla nová 
cyklostezka. Aby zůstala bez-
pečná a příjemná pro všech-
ny, o její okolní zeleň se bu-
dou starat mostecké technické 
služby. „Náš úkol bude udržo-
vat průjezdní profil. Tím, že do-
šlo k rozrušení terénu cyklotez-
ky, tak do ní začínají zasahovat 
invazní druhy rostlin, jako je na-
příklad akát,“ vysvětluje ředitel 
Technických služeb města Mos-
tu Michal Hartman. Nová cyk-
lostezka tak nabídne nejen po-
hodlnou jízdu, ale také pravi-
delně a odborně upravované 

okolí. Údržbou má cyklostezka 
projít zhruba čtyřikrát do roka. 
„Úpravovat se bude  sekačkami, 
kotoučovou pilou, pro odstraňo-
vání větví a zároveň využijeme 
i techniku, která slouží pro zim-
ní údržbu komunikací – trakto-
rový kartáč, kterým cyklostezku 
hned uklidíme, aby po našem zá-
sahu byla ihned připravena slou-
žit cyklistům,“ dodal ředitel.

Cyklostezka vede od Hněvína 
přes  Matyldu po okraj výsyp-
ky pod Resslem a dále smerem 
k Hipodromu Most.

(nov)
Aby nová cyklostezka zůstala bezpečná a příjemná, o její okolní zeleň 
se budou starat mostecké technické služby.

Sportovní hala Litvínov zve 
na vzpomínkový den k výročí

LITVÍNOV – Sportovní hala Litvínov zve při příležitosti 50 let od své-
ho založení 9. září od 17 do 18 hodin na slavnostní den otevřených 
dveří. Den plný vzpomínek, sportu, zábavy a přátelského setkání.

Litvínovská sportovní ha-
la se slavnostně otevřela před 
padesáti lety v květnu. K pří-
ležitosti výročí a nové spor-
tovní sezóny chystá společnost 
SPORTaS od 9. září týden ote-
vřených dveří, kdy si návštěv-
níci budou moci prohlédnout 
celé zázemí haly včetně míst, 
kam se běžně nelze podívat.

V roce 2017 získala sportov-
ní hala, respektive společnost 
SPORTaS, která halu provozu-
je,  druhé místo v soutěžní pře-
hlídce „Stavba Ústeckého kraje 
2017“ za   revitalizaci. Úspěch 
tehdy společnost při přihla-
šování do soutěže neočekáva-
la.  Soutěž vyhlašuje Okresní 
hospodářská komora v  Lito-

měřicích pod záštitou hejtma-
na Ústeckého kraje a  oceněn 
v ní byl například Mariánský 
most v  Ústí nad Labem. Revi-
talizace Sportovní haly Litví-
nov proběhla v  letech 2015 až 
2016 podle projektu architekta 
Tomáše Adámka a přišla na 40,5 
mil. Kč,

Před revitalizací byla hala 
v téměř v havarijním stavu a je-
jí využívání bylo spíše „za trest“. 
Při revitalizaci se kompletně 
zrekonstruoval a zateplil obvo-
dový plášť včetně střechy, vý-
razně se snížily náklady na vytá-
pění o 60 procent. Zrekonstru-
ovaly se šatny, sociální zařízení 
a vlastní hala, kde se  položil no-
vý sportovní povrch, instalovala 

se velkoplošná výsledková tabu-
le a nová vzduchotechnika. Po-
řídilo se  nové sportovní vyba-

vení a opravily se  tribuny včet-
ně přilehlých prostor.        

 (nov)

Sportovní hala Litvínov slaví kulaté výročí. Můžeme se těšit na týden ote-
vřených dveří a na výstavu s retro snímky.
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P ředstavujeme kandidáta do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

V muzeu budou k vidění komíny
MOST – Mostecké muzeum zve 11. srpna na vernisáž výstavy spoje-
nou s přednáškou autorské dvojice Martina Vonky a Michala Horáč-
ka „Tovární komíny v Ústeckém kraji“. 

Výstava ukáže celou řadu 
možností, jakým způsobem 
dnes dávat komínům šanci na 
další život a jaké nové funkce 
mohou odstavené komíny zís-
kávat. Autorská dvojice se po-
dívá na téma továrních komí-
nů v Ústeckém kraji v širším po-
hledu a představí komíny nově 
využité, ale i zapomenuté, ne-

bo dokonce zbořené. Hovořit se 
bude o komínech architektonic-
ky či historicky zajímavých, ale 
i o takových, jejichž zajímavost 
tkví v detailech či příbězích. 
Prostor dostanou i nejrůznější 
kuriozity a povídání zcela jistě 
doplní i veselé historky z výzku-
mu. Výstava bude  k vidění od 
12. září do 30. listopadu.    (nov) 

Zdeněk Kettner, číslo 2 na  
kandidátce SPD za Ústecký kraj

„Učitel, který přenesl kabinet 
fyziky a informatiky do posla-
necké lavice“

Zdeněk Kettner je současný 
poslanec z Ústeckého kraje. Do 
sněmovny byl zvolen za SPD 
v roce 2021. Před politikou učil 
fyziku a informatiku na Základ-
ní škole v Teplicích – a školská 
témata si nese i do legislativy. 
Vystupuje přímo, bez kudrlinek 
a mluví jazykem regionů: do-
stupná energie a doprava, pořá-
dek v ulicích, férové podmínky 
pro rodiny a živnostníky. V de-
batách o školství patří k nejvidi-
telnějším kritikům povinné in-
kluze; dlouhodobě prosazuje 
silnější roli speciálních tříd, ná-
vrat autority učitele a znovuoži-
vení učňovského školství.

Patří do skupiny nejaktivněj-
ších interpelujících poslanců. Je 

předkladatelem či spolupřed-
kladatelem více než dvou de-
sítek poslaneckých tisků a de-
sítek pozměňovacích návrhů. 
Několik jeho norem – zejmé-
na ze školské oblasti a podpory 
sportu – už prošlo až do Sbírky 
zákonů. U rozpočtů 2022–2025 
se opakovaně snažil posílit pe-
níze pro regionální školství, 

sport mládeže a dobrovolné 
hasiče; u univerzit a audiovize 
tlačil méně byrokracie a delší 
přechodná období, aby změny 
„nepřejely“ školy ani studenty.

V bezpečnosti podporu-
je tvrdší postup proti recidi-
vě a jasná pravidla pro cizin-
ce, v dopravě se staví za ro-
zumné STK a technologicky 

neutrální přístup k pohonům. 
V evropských otázkách je 
skeptický k nedomyšleným 
„zeleným“ závazkům, kte-
ré podle něj zdražují mobili-
tu i provoz škol a sportovišť. 
Kritici mu vyčítají důraz na 
speciální školství a „neústup-
nost“ k inkluzi.                   

(VI.)

Jezdecká školička přijímá nováčky
BRAŇANY – Jezdecká školička v Selském dvoře Braňany přijímá 
nové členy ve věku od 5 do 12 let. 

Školička nabízí perfektní 
úvod do světa koní, pravidel-
nou docházku ke koním a zví-
řátkům, ježdění na koních, teo-
rii o koních a péči o ně, manipu-
laci s koňmi a péči o zvířata na 
statku. Školička se koná vždy ve 
středu od 15.30 do 17.30 hodin 
– začíná se  3. září, vždy v pátek 

od 15 do 17 hodin -  začíná se 
5. září,  vždy v  neděli od  10 do  
12  hodin – začíná se 7.  zá-
ří. Cena za docházku 1x týdně 
je 1 500 Kč, 2x týdně: 2 500 Kč 
a 3x týdně 3 500 Kč. Přihlášky 
zasílejte na e-mail: info@selsky-
dvurbranany.cz. 

(nov)

 

Oslava s dopravou
MOST – Doprava Ústeckého kraje připravila na 9.  září oslavu dese-
tiletého výročí fungování DÚK. Akce proběhne mezi vlakovým a au-
tobusovým nádražím. 

Program probíhá od 12 do 17 hodin. Těšit se můžete na kvíz 
o jednodenní jízdenky – sto kusů zdarma, na  fotokoutek s možnos-
tí vytisknutí fotografie, DÚK dárky za účast v anketě, na pojízdnou 
informační kancelář DÚK mobil, nealko DÚK nápoj, na maskota 
DÚKáčka a hudební program.                                                       (nov)

Korozluky FEST
KOROZLUKY - Zámek Koroz-
luky zve 6. září od 18 hodin na 
11.  ročník tradičního Minifesti-
valu Korozluky Fest 2025. 

Hudební přehlídka nabídne 
pestrou hudební paletu a přive-
ze do Korozluk jména, která ne-
jsou běžně k vidění. Lazybons, 
Rufus Miller trio, Hella Mor-
gan a další. Chybět nebude fes-
tivalová stálice, mostecká parta 
Cumbal a samozřejmě ani kape-
la hlavního pořadatele Míry Ku-
želky, Petr Kalandra Memory 
Band. Vstupenky za 350 Kč jsou 
k zakoupení na studio3.reenio.
cz.                                        (nov) 

Pomozte vytvořit novou identitu 
LITVÍNOV - Litvínov hledá novou vizuální identitu. Připojit se do 
soutěže o nový vizuální styl města můžete i vy!

Město Litvínov připravilo 
ve spolupráci s odbornou or-
ganizací Czechdesign vyhláše-
ní soutěže na vytvoření nového 
vizuálního stylu. Cílem soutě-

že je vytvořit moderní, funkční 
a dlouhodobě udržitelnou vi-
zuální identitu, která Litvíno-
vu pomůže lépe komunikovat 
– jak s obyvateli, tak návštěv-

níky a partnery města. Hleda-
jí se proto zájemci z řad grafic-
kých designérů, kteří mají chuť 
přetvořit vizuální tvář města. 
Přihlásit se mohou nejpozději 
do 29. srpna do 14 hodin pro-
střednictvím online formulá-
ře. Na základě zaslaných portfo-

lií se následně vybere 5 účastní-
ků, kteří postoupí do první fáze 
soutěže. V případě dotazů mo-
hou zájemci kontaktovat mana-
žerku soutěže Dominiku Syruč-
kovou na e-mailu: dominika.sy-
ruckova@czechdesign.cz. 

(sol)

Oprava silnice pod nádražím potrvá do října
LITVÍNOV – Řidiči, kteří jezdí po silnici I/27 v úseku nad litvínovským 
Kauflandem ve směru na Most, musejí stále ještě po objížď kách. Na 
silnici probíhají práce na obnově povrchu silnice. Ta proběhne ve 
třech etapách a skončí až letos v říjnu.

Aktuálně se jezdí v opravo-
vaném úseku silnice první tří-
dy v Litvínově od kruhového 
objezdu nad Kauflandem stá-
le ještě po objízdné trase. Ři-
diči, kteří směřují po silnici 
I/27 z Litvínova na Most, mu-
sejí proto po náhradní trase, 
a to přes ulici S. K. Neumanna, 
Podkrušnohorská a dále přes 

ulici U Bílého sloupu. Objízd-
ná trasa potrvá do 26. srpna, 
kdy dojde k přestavbě doprav-
ního opatření do 2. etapy. Pro-
voz tu bude kyvadlový a řízený 
semafory.

Dokončit opravu silnice má 
v plánu ŘSD v říjnu. „Opravu-
je se zde 1,5 km dlouhý úsek, kde 
se vyměňují asfaltové vrstvy vo-

zovky, ale i podkladní vrstvy vo-
zovky. Doba na opravu je stan-
dardní,“ uvedla mluvčí ŘSD 
Kamila Zahálková. Oprava ko-
munikace probíhá technologií 
recyklace za studena. Jedná se 
o proces, při kterém se vozov-
ka frézuje a následně míchá na-
příklad s cementem či asfalto-
vou emulzí přímo na místě, tím 
se vytvoří nová vrstva vozov-
ky. „Tato metoda je šetrná k ži-
votnímu prostředí a ekonomic-
ky výhodná,“ doplnila mluv-
čí ŘSD. Kromě toho se obnoví 

i nezpevněné krajnice a pro-
čistí se odvodnění a vybave-
ní komunikace formou souvis-
lé údržby. Součástí oprav bude 
také výměna obrusné vrstvy na 
mostě.

Začátek úseku je za okružní 
křižovatkou s ulicí Lomská, Ji-
ráskova, S. K. Neumanna v km 
17,596 a konec úseku je v km 
19,191. Celková délka je 1,5 
km. Opravu provádí společnost 
SILNICE GROUP za vysoutě-
ženou cenu bezmála 27 mil. Kč 
bez DPH.                              (sol)

Obyvatelé Souše si 
přejí mít náměstíčko

MOST – Veřejné prostranství v Souši projde úpravami. Město již vy-
hlásilo veřejnou soutěž.

Úprava vybraných prostor přijde na zhruba 3 mil. Kč.  „Soušští by 
si přáli zkultivovat a zatraktivnit veřejné prostranství, protože nemají 
žádný prostor typu náměstíčka či obdobného místa, kde by mohli re-
alizovat nějaké lokální aktivity a setkání. Proto jsme rozhodli, že je-
jich přání dokážeme vyslyšet a vyhlašujeme veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce na úpravu veřejného prostranství,“ uved-
la radní Jana Falterová Zudová.   Se samotnou realizací se počítá 
v příštím roce. 

Na místě by se měly osadit lavičky s opěradly, stoly, vybuduje se 
tu nové veřejné osvětlení, umístí odpadkové koše. Součástí bude ta-
ké osazení zelení a květinami. „Měl by tu vzniknout pěkný a atraktiv-
ní prostor, který vychází z architektonického návrhu. Ten jsme měli už 
v roce 2024 a intenzivně na něm pracovali a teď se začne realizovat,“ 
doplnila radní Zudová.                                                                    (sol)

           

Školička nabízí perfektní zážitky.
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Z	  Rady města Mostu
Nabízíme pronájem 

komerčních prostor  
v obchodním domě 

v centru města Most 
(bývalý Prior) 

Prostory jsou variabilní s možností pronájmu 
různě velké plochy - pro stánek, obchod, ale 

i například pro výstavu či jinou akci. 

Cena pronájmu k jednání. 

Bližší informace poskytneme na tel. čísle 
478 618 538 a 476 705 084 či v sídle společnosti 

MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s., Most, J. Skupy 2522.

Petr Horák k horkovodu v Meziboří:
„Zbývá pár kroků a může se to spustit“ 

MEZIBOŘÍ  - Už od března se v Meziboří intenzivně pracuje na tom, 
aby se město propojilo horkovodem s dálkovým zdrojem tepla, tep-
lárnou Severočeské teplárenské společnosti. Práce jsou naplánová-
ny tak, aby se vše stihlo ještě před zahájením topné sezóny. A podle 
ředitele společnosti Petra Horáka by mělo vše klapnout. Práce totiž 
aktuálně finišují. 

V jaké fázi je v současné 
době výstavba horkovodu do 
Meziboří?

Jsme prakticky v cílové ro-
vince. V Litvínově už sto-
jí hlavní výměníková stani-
ce napojená na primární roz-
vod tepla. Trasa horkovodu 
dvakrát překročila Divoký po-
tok a dvakrát křížila hlavní sil-
nici na Meziboří, aby se do-
stala až k mezibořské kotelně. 
Tam jsme odstranili staré ma-
zutové a plynové kotle a na-
hradili je moderními výmění-
ky a čerpadly. Teď ladíme po-
slední detaily – systémy měření 
a regulace, testujeme jednotli-
vé prvky a připravujeme auto-
matický provoz. V kotelně se 
izoluje potrubí, venku dokon-
čujeme terénní úpravy a výsev 
trávy. Zbývá pár kroků a může-
me spustit.

Intenzivně jste pracovali už 
od března, jaké období bylo 
nejnáročnější?

Upřímně? Celá stavba by-
la náročná. Trasa vede složi-
tým územím, hned vedle sil-
nice jsou inženýrské sítě, kte-

ré jsme nesměli poškodit. Na 
některých místech jsme mu-
seli vybudovat nové přístupo-
vé cesty, aby se technika vůbec 
dostala na místo. A pod zemí 
nás čekalo překvapení – skála 
tak tvrdá, že běžný protlak ne-
stačil. Ale nejtěžší chvíle přišly, 
když sněžilo nebo lilo. V tako-
vých podmínkách se toho moc 
udělat nedá. Přesto jsme to 
zvládli a drželi plán.

Jak jste zvládali koordinaci 
stavebních prací a běžný pro-
voz v Meziboří?

Byla to velká výzva. Od za-
čátku jsme chtěli, aby omezení 
pro obyvatele byla co nejmen-
ší. Ne vždy to šlo – někdy jsme 
museli omezit provoz na hlav-
ní silnici, jindy se objevilo blá-
to od techniky nebo splavená 
zemina po deštích. Snažili jsme 
se ale reagovat rychle a s ohle-
dem na lidi. Teď už je stavba té-
měř hotová a žádná další ome-
zení neplánujeme. Děkuji všem 
obyvatelům Meziboří za trpěli-
vost – vím, že to nebylo vždy 
jednoduché, a o to víc si vážím 
jejich pochopení.

Stihnete zprovoznit 
horkovod do zahájení 
topné sezóny?

Ano, jsme na dob-
ré cestě. V polovině zá-
ří chceme spustit zku-
šební provoz. Pokud se 
ochladí, vytápění bu-
de připravené okamži-
tě. Je to výsledek skvě-
lé spolupráce všech zú-
častněných – od hlav-
ního dodavatele Gremi 
Klima přes partnery 
Nexta a EO Technolo-
gy až po městské úřady 
v Meziboří a Litvínově, 
Stavební úřad a Lesy 
ČR. Velký dík patří ta-
ké společnosti Doterm 
Servis, která provozuje 
tepelné hospodářství. 
Pan Zástava se aktivně 
podílel na návrhu i re-
alizaci přestavby v me-
zibořské kotelně. Díky 
všem těmto partnerům 
jsme zvládli i nečeka-
né problémy a dodrže-
li termín.

Co je ještě potřeba dokon-
čit?

Kromě technických zkoušek 
nás čeká i několik organizač-
ních kroků. Je potřeba dokončit 
proškolení budoucí obsluhy, aby 
byla připravena na běžný pro-
voz i řešení mimořádných situ-

ací. Před závěrečnou kolaudací 
musíme také dotáhnout veške-
rou dokumentaci – od revizních 
zpráv přes protokoly o tlako-
vých zkouškách až po nastavení 
měřicí a regulační techniky. Ty-
to kroky jsou nezbytné pro to, 
aby systém fungoval bezpečně, 
spolehlivě a podle všech předpi-
sů.                                             (ink)

Petr Horák: „Jsme prakticky v cílové rovin-
ce. V Litvínově už stojí hlavní výměníková 
stanice napojená na primární rozvod tep-
la. Trasa horkovodu dvakrát překročila Di-
voký potok a dvakrát křížila hlavní silnici 
na Meziboří, aby se dostala až k meziboř-
ské kotelně.“

Oprava penzionu  
ve „Wolkerovce“

MOST – Vyhlašuje se veřej-
ná zakázka na úpravy penzio-
nu pro seniory v ulici J. Wolke-
ra. V rámci této akce se bude do 
penzionu instalovat evakuační 
výtah a únikové cesty. Stejně tak 
se bude v penzionu i opravovat 
střecha.  

Bonus pro 
novorozeňata

MOST - Další rodina zís-
ká příspěvek 20 tis. Kč v rám-
ci programu Podpora při na-
rození dítěte. Letos město 
podpořilo 111  rodin částkou 
1,9 mil. Kč.

Pronájem starého 
nádraží

MOST – Město Most si pro-
najme pozemky od společnosti 
BUS.COM, a.s. na bývalém au-
tobusovém nádraží, aby mohlo 
zajistit dopravu osob do blízkos-

ti nádražní haly. Stávající před-
nádražní prostory se totiž zane-
dlouho pro veřejnost uzavřou, 
protože tu město buduje nový 
autobusový terminál.   

Nové hřiště na 
Benediktu

MOST - Na Benediktu vyrůs-
tá dětské hřiště určené nejmen-
ším. Jedná se o absolutního ví-
těze letošního participativního 
rozpočtu Hejbni Mostem. Vy-
roste na uměle vytvořeném ko-
pečku, děti bude lákat atrak-
tivními barvami a chybět na 
něm nebude nerezová skluzav-
ka a prolézací tunel, doskočiště 
- takzvaný skákací metr či po-
lokoule s motivem očí. Na plo-

še vyrostou i dvě zahnuté lavice 
s logem města Mostu.  

Nový ředitel
MOST - Soňa Jakubcová se 

stala vítězkou konkurzního ří-
zení na novou ředitelku 14. ZŠ 
v Mostě v ulici Rozmarýnová, 
a to s účinností od 19. srpna.  

Finance  
na pohotovost

MOST – Město Most le-
tos nepřispěje Ústeckému kra-
ji na provoz dětské pohotovos-
ti v mostecké nemocnici. Důvo-
dem je to, že tato služba není le-
tos pravidelně  zajišťována. (sol)

Správce domů ve vyloučených  
lokalitách si radnice chválí

MOST - Pilotní projekt Správci domů – preventisté se v Mostě osvěd-
čil. Správci domů, kteří působí v domech ve vyloučených lokalitách, 
pomohli zklidnit situaci a zjednat pořádek.  

Správci domů fungují v Mos-
tě už od června 2024 a končí le-
tos v prosinci. V současné do-
bě působí v domech ve vylou-
čených lokalitách celkem šest 
správců – preventistů. Zájem-
ců bylo ale mnohem více. „Vel-
mi nás těší, že se dotační pro-
gram osvědčil.  V tuto chvíli má-
me zapojených 6 žadatelů, kteří 
realizují tuto službu ve svém do-
mě a pravidelně předkládají ka-
ždý měsíc výkazy o aktivitách 
a případných závadách a udá-
lostech, které v domě řeší,“ po-
dotkla mostecká radní Jana Fal-
terová Zudová. Po vyhodnoce-
ní projektu za období od ledna 
do května tohoto roku vyplývá, 
že zapojení správců – preven-
tistů přináší zklidnění ve všech 
domech, které správce využíva-

jí. „Ubývá nám problematických 
událostí. Program je velice dobře 
vnímán jak společenstvím vlast-
níků, tak i samotnými obyvateli 
domů. Jsme rádi, že je program 
efektivní,“ uvedla dále radní Zu-
dová.  

Projekt dotačně podporuje 
samo město. Peníze, které vy-
členilo, pokrývají platy správ-
ců. „Zatím jsme ještě nevyčer-
pali celou finanční alokaci, pro-
tože jsme ještě nemohli podepsat 
smlouvu s dalšími šesti žadateli, 
kteří se ucházeli o podporu. By-
li zastoupeni SBD Krušnohor, 
jež se dlouhodobě potýká s práv-
ním řešením týkající se právní 
subjektivity SBD. Na doporuče-
ní právní kanceláře jsme bohužel 
nemohli podpořit projekty těch-
to žadatelů.“ podotkla Jana Zu-

dová. Město počítá s tím, že ak-
tualizuje pravidla a provede, na 
základě zkušeností, drobné ko-
rekce. Jinak by měl ale projekt 
běžet obdobně jako nyní. „Počí-
táme s tím, že stávající žadate-
lé budou moci dále pokračovat 
a chceme oslovit i další potencio-
nální žadatele. Například i ty od 
Krušnohoru, pakliže bude pro-
blém s právní subjektivitou vyře-
šen“ řekla dále.

Správci aktuálně působí v lo-
kalitě Stovky, konkrétně v  blo-
cích 92, 94, 96, dále v bloku 518 
a v ulici M. G. Dobnera v blo-
cích 385 a 386. Správcovství se 
může realizovat dvojím způ-
sobem. „Může se jednat o kon-
krétní osobu, která za úplatu tu-
to činnost vykonává, nebo se ob-
jednají externí společnosti, kte-
ré tyto služby poskytují. V Mostě 
je to tak napůl. Ve dvou domech 
to řeší externistou, zbytek to řeší 
prostřednictvím svých aktivních 

obyvatel. Efekt je ale veliký,“ ří-
ká radní.

Správci prošli také patřičným 
proškolením, které absolvova-
li s městskou policií. Cílem bylo 
seznámit správce s jejich kom-
petencemi, dostali návody, jak 
se mají v určitých situacích cho-
vat a jak postupovat. Obdrže-
li také kontakty, aby věděli ko-
mu volat a kdy. „Školení bylo in-
tenzivní a velmi správcům při 
vstupu do této činnosti pomoh-
lo,“ potvrdila Jana Falterová Zu-
dová.  

Podnět pro vytvoření toho-
to programu vzešel od Výboru 
pro mapování a eliminaci ne-
gativních sociální jevů, který na 
základě komunikace s vlastníky 
a SVJ ze sociálně vyloučených 
lokalit vnímal potřebu tyto po-
zice podpořit. Dotační program 
pak byl vyhlášen prostřednic-
tvím Komise pro prevenci kri-
minality.                                (sol)  

Starý terminál
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EDU Centrum 
pro ženy 50 plus
V  rámci projektu EDU Centrum pro ženy 50+ na Mostecku 
a Chomutovsku byly ve všech EDU Centrech (Most, Chomutov, 
Litvínov, Vejprty) v průběhu února 2025 ukončeny I. běhy vzdě-
lávacích kurzů. Všech 28 účastnic projektu úspěšně absolvovalo 
vzdělávací moduly, které byly zaměřeny na: 

A. IT, mobilní technologie, sociální sítě
B. Osobnostní rozvoj
C. Zdraví a životní styl
D. Pracovně právní problematiku 
E. Finanční zdraví 

V  průběhu dubna a května 2025 proběhly úvodní informační 
semináře na II. běh vzdělávacích kurzů po nichž do projektu 
vstoupilo dalších 29 žen.  Kurzy byly ve všech EDU Centrech za-
hájeny začátkem června 2025. Volná místa jsou ještě k dispozici 
v Chomutově max. do konce června 2025.
Projekt je určen pro zaměstnané ženy 50+ s minimálně střed-
ním vzděláním (i střední odborné) a veškeré jeho aktivity jsou 
ZDARMA.
Více informací o projektu, průběžné aktuality z realizace nalez-
nete na webu projektu www.zeny50plus.cz., nebo na telefonním 
čísle: 734 441 609
„EDU Centrum pro ženy 50+ na Mostecku a Chomutovsku“, 
CZ.03.01.02/00/22_037/0002618
Projekt realizuje Vzdělávací centrum GENESIA, z.s.                    (PI)

V kraji se natáčí nová pohádka 
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj se stal místem filmového natáčení 
pro celovečerní pohádku Princezna stokrát jinak. Režisér Miloslav 
Šmídmajer si pro důležité scény vybral zámek v Libochovicích 
a Tiské stěny. 

Libochovický park propůj-
čí svůj půvab scénám odehráva-
jícím se na hranicích Jablečné-
ho království a Hruškového cí-
sařství, zatímco Tiské stěny se 
stanou prostředím pro tajem-
ný les a výjevy s mytologickými 
furiemi. Snímek vzniká v úzké 
spolupráci s Filmovou kancelá-
ří Ústeckého kraje. „Ústecký kraj 
se dlouhodobě otevírá filmovým 
tvůrcům a já mám obrovskou ra-
dost, že příběh o hledání odvahy 

a lásky vzniká právě v našem re-
gionu. Naše hrady, zámky a příro-
da propůjčují pohádce jedinečné 
kulisy a pevně věřím, že díky to-
mu zaujme diváky doma i za hra-
nicemi. Přeji celému štábu úspěš-
né natáčení a filmu přízeň pub-
lika,“ uvedl hejtman Ústeckého 
kraje Richard Brabec.

Pohádka Princezna stokrát ji-
nak vypráví příběh osmnáctile-
té Stelly z Jablečného království, 
která se snaží naplnit očekává-

ní svého otce – a zapomíná při-
tom být sama sebou. Po rodin-
ném konfliktu si v den svých na-
rozenin přeje být „kdokoliv jiný“. 
Přání se zázračně vyplní a prin-
cezna se začíná každé ráno pro-
bouzet v jiné podobě – jako sta-
řenka, obryně nebo malé dítě. 
Zvláštní „multipersonózu“ mů-
že Stella zlomit jedině sňatkem. 
Královští rodiče proto uspořáda-

jí rytířský turnaj, který však ne-
proběhne podle plánu. Do hlav-
ní role byla obsazena Ema Busin-
ská, královské rodiče hrají Mar-
tina Preissová a Martin Myšička, 
prince Ukruta ztvární Tomáš 
Weber a jeho poručníka Ramora 
Ján Koleník. Významnou roli pa-
šeráka a prodavače knih Johana 
si zahraje Filip Březina.   

   (nov)

ŠvestkaFEST opět míří do Třebívlic
TŘEBÍVLICE -  Do Třebívlic zavítá ve dnech 29. – 30. srpna  dvoudenní 
hudební festival Švestkové dráhy ŠvestkaFEST.

Třebívlice leží na trase maleb-
né lokálky v severních Čechách, 
spojující Litoměřice, Lovosice 
a Most. A právě pro cestující 
a uživatele této tratě a její části 
zvané Švestková dráha je tento 
festival určen. Návštěvníky če-
kají dva dny plné hudby, tance 
a zábavy pro celou rodinu.

Páteční večer  s podtitulem 
„Když hvězdy v Třebívlicích 
tančí“ nabídne taneční i hu-
dební hvězdy pořadu StarDan-
ce. Vystoupí vítězové 13. řady, 
Oskar Hes a Kateřina Bartuněk 
Hrstková nebo Marika Šoposká 
s Robinem Ondráčkem. Hu-
dební doprovod zajistí Moon-
dance Orchestra se zpěvačkami 
Dashou a Naďou Wepperovou 
a zpěváky Dušanem Kollárem 
a Michalem Cermanem. Spe-
ciálním hostem bude swingový 

zpěvák Jan Smigmator.  Večer 
zakončí koncert zpěváka Xind-
la X, který soutěžil ve StarDan-
ce v roce 2019.

Sobota  bude patřit hvěz-
dám české hudební scény. Vy-
stoupí  Ewa Farna, Aneta Lan-
gerová, Janek Ledecký, Sofi-
an Medjmedj a kapely Divo-
kej Bill, Sto zvířat a Banjo Band 
Ivana Mládka.

Doprovodný program na-
bídne  Balkánskou dechovku, 
DJ Gadjo.cz a kuchařskou show 
Markéty Hrubešové. Chybět 
samozřejmě nebude ani skvělé 
jídlo a pití.

Organizátorem  ŠvestkaFES-
TU je společnost AŽD ve spo-
lupráci s obcí Třebívlice. Festi-
val se koná pod záštitou Dopra-
vy Ústeckého kraje a Švestkové 
dráhy. Vstupenky lze vyjezdit 

v rámci věrnostního progra-
mu nebo zakoupit na portálu   
GoOut.cz. Během festivalu bu-

de výrazně posílena vlaková 
doprava. 

(nov)

Virtuální model Terezína je na světě
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj spustil průlomovou edukativní a pro-
pagační aplikaci s trojrozměrným modelem města Terezín. Model je 
nově dostupný pro virtuální realitu. 

Díky moderním technolo-
giím se návštěvníci i zájemci 
o historii mohou ponořit do je-
dinečné atmosféry pevnostního 
města – a to odkudkoli na svě-
tě. Aplikaci vyvinula  technolo-
gická společnost Yord s.r.o. a zá-
jmové sdružení Terezín – měs-
to změny. Díky využití špičkové 
technologie dronového a lase-
rového skenování vznikl mi-
mořádně detailní model histo-
rického centra města, zbavený 
moderních prvků, jako jsou vo-
zidla, značky či odpadové nádo-
by. Model tak může sloužit i pro 
rekonstrukci různých historic-
kých období. „Virtuální model 
Terezína není jen technologic-
kou atrakcí, ale atraktivním ná-
strojem pro výuku i propagaci re-
gionu. Umožňuje nám představit 
unikátní pevnostní město v je-
ho plné kráse a historii interak-

tivní, poutavou a přístupnou for-
mou,“ uvedl hejtman Ústeckého 
kraje Richard Brabec.

Virtuální realita nabízí uživa-
telům možnost volného pohybu 
po městě jak z lidské perspekti-
vy, tak z ptačího pohledu. Kro-
mě prostorového vnímání je ap-
likace doplněna o patnáct vý-
znamných lokalit s výkladem 
v češtině, angličtině a němči-
ně, které doplňují dobové foto-
grafie. Vše je zasazeno do inter-
aktivního studia s mapou Tere-
zína. 

Aplikace je určena pro virtu-
ální brýle Meta Quest 2 a vyšší 
a je volně ke stažení na platfor-
mě Meta Store pod názvem „Ús-
tecký region“. Kraj do budouc-
na plánuje rozšiřovat počet zá-
jmových míst a funkcionality 
modelu. 

(nov)
Díky moderním technologiím se návštěvníci i zájemci o historii mohou 
ponořit do jedinečné atmosféry pevnostního města Terezín.

Do kin se pohádka natáčená v Ústeckém kraji vydá 29. ledna 2026. 

Královské rodiče hrají Martina Preissová a Martin Myšička. Filip Březina Velká podívaná 
na mosteckém okruhu

MOST - Na letošním 
ročníku Czech Truck 
Prix & NASCAR,  kte-
rý zavítá na mostecký 
autodrom ve dnech 
29. – 31. srpna, čeká 
fanoušky velká podí-
vaná. Poprvé v kariéře 
odstartuje na Czech 
Truck Prix  dvojnásob-
ný vítěz Dakaru Martin 
Macík.

Martin Macík jez-
dí v kamionu Lucase 
Hahna a pod kočárem 
Jochena Hahna. Diváci 
se dostanou co nejblíže k týmu Jochena Hahna se speciálním MM 
FAN Pass. Zde je čeká přístup do týmového areálu MM na Jochen 
Hahn, přístup do startovní sestavy před všemi závody: Mistrovství 
Evropy v závodech kamionů a EURO NASCAR, Meet & Greet a ex-
kluzivní pohled do zákulisí. Pikantní samozřejmě bude návrat Mar-
tina Doubka i atraktivní závody historických Mustangů, Fordů, Lo-
tusů Elan, Porsche a další. Nebude chybět ani TruckFest, výstava 
amerických vozů, ale třeba i atrakce na diváckém svahu, které bu-
dou v rámci vstupenky zdarma.  

Kdo si nechce nechat ujít šanci zažít okružní premiéru Martina 
Macíka zblízka a osobně se setkat s Jochenem Hahnem i Martinem 
Macíkem, neměl by váhat s nákupem vstupenky na www.autodrom-
-most.eu.                                                                                             (nov)
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Open air drum & bass
opět na Loučkách

LITVÍNOV – Na Loučky  dorazí 29. srpna druhý ročník open air drum 
& bass festivalu  Sun & Vibe.

Zahájení akce bude v pátek 29. srpna v 18 hodin a předpokláda-
ný konec v sobotu 30. srpna v 05 hodin ráno. Na místě bude Sun & 
Vibe bar, ping pong, beer pong, rodeo, cornhole, kvalitní aparatura, 
světla, mlhy, camp zóna, pár menších her a nesmí chybět stolní fot-
bálek.  Kdo bude chtít využít camp free, je plánované opuštění cam-
pu v sobotu ve 13 hodin. Vstupenky v předprodeji na www.goout.
net  stojí 350 Kč a na místě 400 Kč.                                                (nov)

Učitelský grant
od ORLEN Unipetrolu
LITVÍNOV - Jste učitel, který 
chce posouvat výuku dál? 
Máte nápad, jak zaujmout 
žáky, přiblížit jim vědu nebo 
techniku?Přihlaste se do Pe-
dagogického grantu Nadace 
ORLEN Unipetrol.

Díky pedagogickému 
grantu Nadace ORLEN Uni-
petrol můžou učitelé rozvíjet 
výuku a dětem nabídnout nové možnosti poznávání světa kolem nás. 
Grant je určený pro aktivní pedagogy  základních a středních škol, 
kteří chtějí realizovat inovativní vzdělávací projekty, modernizovat 
výuku nebo zlepšit podmínky pro oborové vzdělávání. Grant lze vy-
užít na badatelské kroužky a volnočasové aktivity pro žáky a studen-
ty, popularizaci chemie nebo pomůcky,  seberozvoj, vzdělání, kur-
zy nebo konference. Žádosti se přijímají do 31. srpna. Více informa-
cí a přihlášku najdete na www.nadaceorlenunipetrol.cz.             (nov)

„V profesi soukromého (tajenka 1), existuje spolehlivá metoda, aby sledovaný vyšel ze svého domu. Je třeba koupit si hamburger 
prosáklý kečupem a kelímek kávy. Je velmi pravděpodobné, že jakmile má detektiv toto vše rozložené na vedlejším sedadle svého auta, 
sledovaná osoba vyjde z domu. (tajenka 2) se zvyšuje, pokud detektiv neodkladně potřebuje na záchod.“ Murphyho zákon

„Kdo (tajenka 1) a nepije, kdo hrozny má a (tajenka 2) je, kdo ženu má a nelíbá, kdo zábavě se vyhýbá, (tajenka 3) vemte bič a hůl, 
to není člověk, to je vůl.“ Jan Werich (1905–1980) český herec, dramatik a spisovatel

(tajenka 1 - víno m
á) (tajenka 2 - nejí)(tajenka 3 - na toho)

(tajenka 1 - detektiva)(tajenka 2 - Pravděpodobnost)
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Řidiči, připravte se na objížďky!
Komunikace u koupaliště se uzavře   

LITVÍNOV - Výstavba nové plavecké haly pokračuje podle harmono-
gramu. Na podzim dojde kvůli výstavbě k uzavření hlavní komuni-
kace na PKH u koupaliště. Řidiči tak budou muset několik týdnů po 
objížď kách.

Letos se museli Litvínovští 
smířit s tím, že mají zavřené let-
ní koupaliště na Koldomu kvů-
li výstavbě nové plavecké haly. 
Neužijí si ho ale ani v příští se-
zóně. Po skončení prací na no-
vé hale se totiž plánuje rekon-
strukce venkovních bazénů.

Největší investice Litvínova 
začala letos brzy na jaře. Ny-
ní je v plném proudu betonáž 
a realizuje se první nadzem-
ní podlaží. Probíhají také sana-
ce opěrné zdi a bednění bazé-
nového tělesa. Firma zajišťující 
servis bazénů pracuje na rozvo-
dech a dokončily se akumulač-
ní nádrže.

Do podzimu se budou prová-
dět monolitické konstrukce dru-
hého a třetího nadzemního pod-
laží.

Litvínovští se budou muset ta-
ké připravit na několikatýden-
ní uzavírku hlavní komunikace 
Podkrušnohorská u koupaliště. 
„V tuto chvíli se připravuje har-
monogram týkající se uzavírky 
přilehlé komunikace. Důvodem je 
příprava patek jeřábu a osazování 
stropních panelů. Úplná uzavírka 
by měla probíhat na přelomu říj-
na a listopadu, přibližně tři týd-
ny,“ informovala litvínovská sta-
rostka Kamila Bláhová. Jeřáb bu-
de operovat z oblasti u zalesněné 

části komunikace. „Zhruba od 
srpna začne návoz cihel a zahá-
jí se výstavba druhého nadzem-
ního podlaží. Pokud nenastanou 
žádné nečekané komplikace, mě-
la by být do konce listopadu ho-
tová střecha a následně se začne 
s osazováním oken a vnitřní prá-
ce,“ uvedla k aktuálním pracím 
starostka. Do února 2026 bude 
pokračovat výstavba hrubé stav-
by a na jaře příštího roku se za-
čne s výmalbou, obklady a další-
mi interiérovými úpravami.

Současně s vybudováním no-
vé haly se v příštím roce plánuje 
také rekonstrukce letních bazé-
nů. Za rok na podzim by se mě-
la vysadit v areálu i v jeho okolí 
nová zeleň. „Během výstavby do-
šlo i k několika nezbytným úpra-
vám projektu. Při výkopech byly 
objeveny staré stavební konstruk-

ce, které nebyly zaznamenány 
v žádné dokumentaci a geologic-
ký průzkum odhalil odlišné slože-
ní podloží, než se původně před-
pokládalo. Proto muselo dojít 
k úpravám v technologii zaklá-
dání stavby a musel se upravit 
původní harmonogram,“ upo-
zornila starostka Bláhová s tím, 
že veškeré změny se projedna-
ly s dodavatelem a provedly se 
v souladu s platnou legislativou, 
aby nedošlo k ohrožení plánova-
ného termínu dokončení. „I na-
dále klademe důraz na důsled-
né plánování, kontrolu rozpoč-
tu a vysokou kvalitu technického 
provedení stavby. Cílem je, aby 
nová plavecká hala sloužila nejen 
občanům města, ale také sportov-
ní veřejnosti po mnoho let,“ do-
dala Kamila Bláhová.

(sol)

Uznávaný režisér a kameraman v Citadele
LITVÍNOV – Café Bar Citadela bude 10. září od 19 hodin hostit režisé-
ra a kameramana F. A. Brabce, držitele několika Českých lvů. 

František Antonín Bra-
bec režíroval filmy Kytice, 
Máj, V peřině, Bolero,  Krysař  
Gump – pes, který naučil li-
di žít a další. Též se podílel na 
výrobě mnoha reklam. Asi na 
150  jako kameraman a dalších 
50 i režíroval. Například  Bo-
hemia sekt, Expandia banka, 
American Express, KB – Tři 
králové, Platební karty atd. Za 
reklamu Tetra Pack – Zlatý kli-
nec – získal cenu Nejlepší re-

klama roku 1998. Byl za vzni-
kem několika desítek hudeb-
ních videoklipů, mimo jiné i s  
Karlem Gottem a Lucií Bílou. 
Za klip Ave Maria dostal Čes-
kou Gramy za nejlepší video-
klip roku 1996 a 1. cenu časo-
pisu Rock Report za videoklip 
roku 2000.

Se svou paní, výtvarnicí Jaro-
slavou Brabcovou, jsou milovní-
ci rekonstrukcí, rádi zachraňují 
rozpadlá stavení. Po zchátralém 

mlýnu opravili statek 
z roku 1789, kde by-
dlí. Dali dohromady 
už pět domů, některé 
prodali a za utržené 
peníze koupili další. 
Opravy vždycky za-
berou roky, všechno 
zařizují sami, ale vý-
sledek podle jejich 
slov za to prostě sto-
jí. Vstupenky k za-
koupení online v síti 
Ticketportal nebo na 
pokladně Citadely. 

(nov)

V pořadu Klubová setkání bude hostem 
oceňovaný režisér a kameraman F. A. Bra-
bec. (Foto: Bioscop)

V Tržní vyroste nová 
zastávka

LITVÍNOV – Město obno-
ví autobusovou zastávku v Trž-
ní ulici. Nová by měla být kom-
fortnější a bezpečnější a hotova 
v polovině září.

Autobusová zastávka v Tržní 
ulici je dlouhodobě v nevyho-
vujícím stavu. „Původní zděná 
zastávka, která sloužila desít-
ky let, již neodpovídala součas-
ným požadavkům a postráda-
la základní zázemí pro obča-
ny. Proto se nyní bude komplet-
ně opravovat,“ uvedla starostka 

Kamila Bláhová. Zakázku pro-
vede firma Lukáš Obereiter – 
OLKOV KOVOVÝROBA, kte-
rá předložila nejvýhodnější na-
bídku, a to ve výši 93 tis. Kč 
s DPH. Oprava zahrnuje výro-
bu, dopravu a montáž přístřeš-
ku včetně všech souvisejících 
prací. Demoliční práce původ-
ní zastávky byly zahájeny v po-
lovině srpna. Ve druhém týdnu 
v září by pak mělo dojít k mon-
táži nového přístřešku. Nový 
přístřešek bude mít moderní 
ocelovou konstrukci s bezpeč-
nostními skly, které zajistí vyšší 

úroveň bezpečnosti i odolnosti 
vůči nepříznivému počasí. Ces-
tujícím nabídne také lavici pro 
pohodlné čekání.

Výměna veřejného 
osvětlení

LITVÍNOV - Obnova veřej-
ného osvětlení ve městě pokra-
čuje. V uplynulé době proběhla 
výměna osmi starých betono-
vých stožárů veřejného osvět-
lení v ulici Školní. Celkové ná-
klady na tuto etapu činily cca 
260 tis. Kč včetně DPH.

Aktuálně se pokračuje ob-
novou dalších devíti stožá-
rů v ulici Rooseveltova, při-
čemž náklady zde dosahují cca 
246 tis.  Kč včetně DPH.

Součástí prací je nejen vý-
měna samotných stožárů, ale 
také obnova kabeláže, svorkov-
nic a dalšího spojovacího ma-
teriálu. V ceně je zahrnuta rov-
něž demontáž původních sto-
žárů, zajištění kabelů, výkopo-
vé a betonářské práce. Stávající 
LED svítidla zůstávají zachová-
na. 

(sol)

Uživatelé aplikace ORLEN darovali přes 360 tisíc 
Podpořili bezbariérovou aplikaci VozejkMap

ÚSTECKÝ KRAJ - Zákazníci čerpacích stanic ORLEN se mohli pro-
střednictvím mobilní aplikace ORLEN zapojit do projektu Daruj své 
body a přeměnit své nasbírané věrnostní body na pomoc druhým. 
Díky jejich štědrosti a spolupráci s Nadací ORLEN Unipetrol se poda-
řilo vybrat 364 tis. Kč. Peníze poputují na podporu mobilní aplikace 
VozejkMap. 

Tento projekt České asoci-
ace paraplegiků – CZEPA, z.s. 
pomáhá lidem na vozíku na-
jít bezbariérová místa po ce-
lé České republice a usnadňuje 
jim každodenní život. Díky té-
to podpoře bude možné aplika-
ci dále rozvíjet a zpřístupnit ji 
ještě širšímu okruhu uživatelů. 
„Mám upřímnou radost, že jsme 
mohli být součástí této smyslupl-
né iniciativy. Je krásné vidět, jak 
se naši zákazníci aktivně zapo-
jují a společně s námi pomáha-
jí tam, kde je to opravdu potře-
ba. Tato spolupráce ukazuje, že 
i malé kroky mohou vést k vel-
kým změnám,“ uvedla  člen-
ka představenstva skupiny OR-
LEN Unipetrol zodpovědná za 

maloobchod a marketing Ag-
nieszka Bobrukiewicz.

Zákazníci mohli své nasbí-
rané body z nákupů paliva, 
občerstvení a dalších produk-
tů v aplikaci ORLEN přemě-
nit na finanční dar. „Děkujeme 
všem, kteří se do projektu zapo-
jili. Vaše body pomáhají měnit 
svět k  lepšímu a každý jednot-
livý příspěvek má smysl,“ říká 
Lucie Pražáková, ředitelka Na-
dace ORLEN Unipetrol a do-
dává: „Podpora komunit a zlep-
šování kvality života lidí, kteří 
čelí každodenním překážkám, 
je naším posláním. Věříme, že 
společnými silami dokážeme 
pomoci těm, kteří to potřebu-
jí nejvíc.“

Nový projekt: podpora 
mladých sportovců
Do konce roku 2025 mohou 

uživatelé aplikace ORLEN pod-
pořit Českou olympijskou na-
daci, která pomáhá dětem ze 
sociálně znevýhodněného pro-
středí sportovat. Nadace již 
podpořila více než 4 700 mla-
dých sportovců, včetně více než 
300 atletů. „Podpora mladých 

sportovců je pro nás srdeční zá-
ležitostí. Díky spolupráci s Na-
dací ORLEN Unipetrol a uživa-
teli aplikace ORLEN můžeme 
pomoci dětem, které mají velké 
sny a touhu je naplnit. Je úžas-
né vidět, jak se díky této podpo-
ře mohou věnovat sportu a roz-
víjet svůj talent,“ dodává Vero-
nika Opršalová, ředitelka České 
olympijské nadace. 

(nov)

Zákazníci mohli své nasbírané body z nákupů paliva, občerstvení a dal-
ších produktů v aplikaci ORLEN přeměnit na finanční dar.

Noční prohlídka
zámku Jezeří 

JEZEŘÍ – Zámek Jezeří zve 23. 
srpna na netradiční dobro-
družnou prohlídku přízemím 
zámku bez průvodce. 

Součástí prohlídkové-
ho okruhu je zámecká kaple 
a sklepení se strašidly, zámec-
ká Stříbrnice, audienční po-
koj hraběte, pokoj alchymis-
ty a další. Prodej vstupenek 
začne ve 21 hodin a poté bu-
de umožněn i vstup do zám-
ku. Prodej vstupenek bude 
ukončen ve 22.30 hodin, což 
je i čas posledního možného 
vstupu do zámku. Areál bu-
de otevřen od 20  do 23  ho-
din.                                        (nov)

Zámek Jezeří se otevře 
v netradiční dobu.
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David Kádner: „Nový přístup 
ke krajině nám dává smysl“

LITVÍNOVSKO – Nový informační elektronický systém plánuje vy-
budovat na vjezdech do hor Svazek obcí v  regionu Krušných hor. 
Využít chce svazek připravovaný dotační program Státního fondu 
životního prostředí, do kterého by měly plynout peníze od těžařů. 
Ty ušetřené při změně způsobu rekultivace post těžební krajiny. Co 
SORKH plánuje a jak vnímá dění v krajině pod horami, jsme se ze-
ptali předsedy Svazku obcí v regionu Krušných hor Davida Kádnera.

Těžební společnost Sever-
ní energetická mění své plá-
ny na rekultivace a část úze-
mí nechá přirozené obno-
vě za dohledu státní Agentu-
ry ochrany přírody a krajiny. 
Projednávali jste tyto plány 
se starosty obcí SORKH a co 
na ně říkáte?

Těžební společnost nám opa-
kovaně své plány představi-
la a vysvětlila na jednání člen-
ské schůze. Starostové dosta-
li všechny informace, které pro 
utvoření názoru potřebova-
li. Nový přístup ke krajině nám 
dává smysl a nikdo ze starostů 
během jednání neměl výhra-
dy. Rozhodující pro nás bylo, 
že se jedná o rozhodnutí vlády, 
nikoliv soukromé společnosti. 

Že vycházelo z  trendu přístu-
pu k revitalizaci krajiny po těž-
bě, jaká se upřednostňuje v ce-
lé Evropě a stejně se bude po-
stupovat v  celé republice. Tedy 
u nás v rámci ČR nic mimořád-
ného. Pozitivně vnímáme, že 
pro přírodu je to přístup šetr-
ný a správný, což potvrzují aka-
demici a ekologové. 
A pro nás samozřej-
mě v neposlední řa-
dě také příslib těža-
řů, že peníze, které 
nebudou muset dá-
vat do umělé rekul-
tivace, věnují stá-
tu a vznikne dotač-
ní program určený 
výhradně pro do-
tčené obce. Svazek 

obcí v regionu Krušných hor by 
měl mít rovněž možnost o do-
taci žádat.

Už víte, za jakých podmí-
nek, kdy a o kolik si můžete 
požádat?

Program ještě nebyl vyhlá-
šen. Podle mých informací se 
v  současné době pracuje na 
změně plánu rekultivací a sana-
cí lomu ČSA, což je nutnost, bez 
které se těžaři neobejdou. Dou-
fám ale, že by mohl být pro-
gram vyhlášen ještě v  letošním 
roce. Není ještě ani zcela jasné, 
o kolik peněz nakonec půjde. 

Na jednání SORKH 
ale zástupce těžební 
společnosti už před 
dvěma lety uvá-
děl částku zhruba 
500 mil. Kč. Ta by 
se měla ještě zda-
nit a část stát dosta-
ne ve formě pozem-
ků. O přesném čísle 
jsme ale ještě infor-
mováni nebyli.

Víte už, na co konkrétně bu-
dete dotaci žádat?

Se starosty členských obcí jsme 
se shodli a schválili si záměr žá-
dat na elektronický informační 
systém.   O ten SORKH usiluje už 
řadu let, ale zatím se nám nepo-
dařilo nikde získat potřebné pe-
níze. Je to projekt, který je příno-
sem všem obcím. Těm v horách 
i pod horami. Obyvatelé všech 
obcí do hor jezdí a neprůjezdnost 
komunikace z  důvodu nehody, 
spadlého stromu, zimní kalami-
ty nebo údržby komunikace je 
vždy velká komplikace. Elektro-
nické zařízení by mělo být pri-
márně umístěné na vjezdech na 
horské komunikace v  Litvínově 
a Horním Jiřetíně, postupně by 
mělo být rozšířeno na další místa. 
Využívat by se dalo nejen na pře-
dávání informací o stavu komu-
nikací, ale například by ho mohla 
využívat pro varovné zprávy také 
Policie ČR a samozřejmě všech-
na města. Ovládat by ho pak mě-
li zaměstnanci města. Což je ne-
sporná výhoda.                    (ink)

Nejčastější otázky k nové podobě 
plánu sanací a rekultivací lomu ČSA

Proč se mění plán 
sanací a rekultivací 

lomu ČSA?

Původní plán sanací a rekulti-
vací hnědouhelných lomů v ČR 
má stále základ v 70. letech mi-
nulého století. Vznikal za zcela 
odlišných společenských i kli-
matických podmínek. Pro za-
jištění minimálních budoucích 
nákladů státu, společenské vy-
užitelnosti, potřeb ochrany pří-
rody a doporučených postupů 
EU v oblasti rekultivací přijala 
Vláda ČR v červnu 2017 usne-
sení vytvořit legislativní opatře-
ní, která umožní, aby se přírodě 
blízké rekultivace využívaly ve 
větším rozsahu. Na základě to-
hoto požadavku vládou ustave-
ná meziresortní komise (usne-
sení 421/2019) vytvořila multi-
kriteriální analýzu a vláda usne-
sením č. 344/2021 stanovila 
další postup optimálního vyu-
žití zbytkových jam v Ústeckém 
kraji. A to včetně vyššího podí-
lu uplatnění ekologické obnovy. 
Ministerstva průmyslu, životní-
ho prostředí, Agentura ochrany 
přírody a krajiny pak ve spolu-
práci s těžebními společnostmi 
zahájily přípravu nových plánů 
rekultivací, s upřednostněním 
lomu ČSA, kde těžba vzhledem 
k územně-ekologickým limi-
tům těžby končí nejdříve. Vláda 
koncepci vzala na vědomí v roce 
2023 a připravila návrh vyhlá-
šení národní kategorie zvláště 
chráněného území v lomu ČSA.

Jak bude území 
vypadat?

Původní plán počítal s vytvo-
řením rozsáhlé vodní plochy 
uměle napouštěné vodou z Bí-
liny a Loupnice, podobné jako 
je sousední jezero Most. Změny 
v hydrologické situaci a zkuše-
nosti s provozem velkých rekul-
tivačních jezer (zejména potře-
ba dopouštění odpařené vody) 
znamenají neúnosné budoucí 
náklady státu na údržbu těchto 
ploch. Stejně tak koncepce umě-
lých, zejména zemědělských re-
kultivací je na ústupu a je na-

hrazována rychlejší přirozenou 
obnovou, která zajistí větší kra-
jinnou i druhovou rozmanitost 
a dřívější přístupnost rekultivo-
vaných území.

Plocha ponechaná přiroze-
né sukcesi se tedy zvýšila na 
18  % zejména v jádrové části 
lomu. Počítá se s přirozeně vy-
tvořeným jezerem, kde si jeho 
optimální hladinu určí příro-
da. 75 % plochy lomu je rekul-
tivováno tradičním postupem 
s možností využití pro zeměděl-
skou činnost, bytovou výstavbu 
i moderní udržitelný průmysl.

Z čeho se rekultivace 
platí?

Náklady na sanace a rekul-
tivace se hradí z rezervy, která 
vzniká postupným spořením tě-
žební organizace tak, aby měla 
prostředky na všechny budoucí 
náklady spojené se zahlazením 
své činnosti dle platného plánu 
sanací a rekultivací. Postupně 
si tedy spoří peníze na základě 
poplatku z každé vytěžené tuny, 
v tomto případě hnědého uhlí, 

a zároveň postupně z této částky 
čerpá peníze na v čase běžící sa-
nace a rekultivace. Vše schvalu-
je báňský úřad tak, aby rezerva 
byla tvořena maximálně přes-
ně na všechny plánované akce 
do konce těžební činnosti a zá-
roveň aby vykonané práce nad-
měrně nečerpaly rezervu a od-
povídaly věcně i finančně své-
mu účelu v plánu sanací a rekul-
tivací.

Průběžně tak dochází jak 
k tvorbě, tak i k čerpání rezervy 
v souladu se zákonem.

Kolik bude činit 
příspěvek státu 

a okolním obcím?

Severní energetická uzavřela 
dobrovolnou dohodu se státem, 
že případný rozdíl vzniklý kvů-
li novému plánu sanací a rekul-
tivací daruje státu, pokud bu-
dou využity na revitalizaci obcí 
bezprostředně sousedících s lo-
mem ČSA. Zavázala se dobro-
volně odvést do Státního fondu 
životního prostředí prostřed-

ky, které budou odpovídat plá-
nované úspoře nákladů plynou-
cí z ekologické obnovy/sukcese. 
Její příspěvek se tedy vztahuje 
primárně k odhadu snížení ná-
kladů, které plynou ze zahrnutí 
sukcese na části území v novém 
plánu. Takto o tom také hovoří 
předmětné usnesení vlády z ro-
ku 2023. Rovněž platí předcho-
zí prohlášení členů vlády o vý-
ši příspěvku. Nedokončené re-
kultivační práce minulého plá-
nu představovaly cca 2,3 mld. 
Kč, nový předpokládá práce za 
cca 1,8 mld. Kč. Rozdíl mezi tě-
mito částkami přibližně odpoví-
dá úsporám z ekologické obno-
vy. Řádově by se tak mělo jed-
nat o stovky milionů korun, vše 
bude záležet na konečné podo-
bě schválení nového plánu. Stá-
tu bude Severní energetická pl-
nit v podobě daně, pozemků 
a samotného příspěvku. Detail-
ní podmínky čerpání jsou ov-
šem v rukou SFŽP. Bude tak na 
státu a samotných obcích, jakou 
formou a k jakému účelu budou 
prostředky využity. 

(ink)

Počítá se s přirozeně vytvořeným jezerem, kde si jeho optimální hladinu určí příroda. Sedmdesát pět procent 
plochy lomu je rekultivováno tradičním postupem s možností využití pro zemědělskou činnost, bytovou vý-
stavbu i moderní udržitelný průmysl.

David Kádner
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Encyklopedie zločinu
Robert se už jako malý kluk 

ostatních dětí stranil. Vždy měl 
pocit, že si s nikým nerozumí, že 
je lepší než ostatní. Na základní 
škole Robert velmi rychle zvlá-
dl učivo prvního ročníku, a aby 
se nenudil, jen tak prošel i učeb-
nice z dalších tříd. V devíti letech 
přešel na druhý stupeň a v dese-
ti letech úspěšně složil zkoušky 
na gymnázium pro nadané a nad-
průměrně inteligent-
ní děti. Vysokou ško-
lu dokončil v devate-
nácti. Během dalších 
dvou let studoval sou-
běžně ještě další tři 
obory. Pak ho studium 
a sbírání titulů přesta-
lo bavit. Uvědomoval 
si, že je mnohem inte-
ligentnější než většina 
lidí, které znal.  Nad 
ostatními lidmi ohr-
noval nos. Nesnášel, 
jak pomalu mysleli, jak se nechá-
pavě dívali, když byl několik kro-
ků před nimi. Nudil se a hledal 
způsob, jak by se zabavil. Výzvu. 
Něco mimořádného. Něco, co by 
ho naplnilo. A pak ho to napadlo. 
Udělá něco, na co ostatní nestačí. 
Nemají na to to sílu, intelekt ne-
bo žaludek. On měl všechno, co 
ostatní ne. Vytvoří materiál, ja-
kousi encyklopedii zločinu. Ně-
co, co vyšetřovatelům a psycholo-
gům pomůže pochopit myšlenky 
psychopatických vrahů a zločin-
ců. Něco geniálního. Přesně vě-
děl, jak bude postupovat. Dobře 
si všechno promyslel. A připra-
vil. Ze všeho nejdřív potřeboval 
místo, které pro své pokusy bu-
de využívat. Potřeboval dům. Pe-
níze měl. Dost zdědil po rodičích 
a sám také dokázal peníze snad-
no vydělat. Koupit si dům by pro 
něj nebyl žádný problém. Ale ra-
ději by byl, kdyby s ním dům, kde 
plánoval dělat své pokusy, nemo-
hl nikdo spojit. Poradil si snadno. 
Už ve škole se na něj lepil kluk ze 
sousedství, Mireček. Obdivoval 
ho, vzhlížel k němu a dělal vždy 
všechno, jen aby se mu zavdě-
čil. To mu zůstalo, i když už by-
li oba dospělí. Mirek nebyl studij-
ní typ a ze základní školy nastou-
pil na učiliště. Zdálo se, že ani to 
nezvládne dokončit, ale Robert 
se do toho vložil a na Mirka do-
hlížel tak dlouho, až získal výuč-
ní list. Mirek mu za to byl vděčný 
snad víc, než si Robert zasloužil 
a o to víc byl ochotný pro Rober-
ta udělat cokoliv. Robert se i Mir-
ka stranil, teď si na něj ale vzpo-
mněl. Mirek byl ideální. A tak za 
ním zašel. Když mu řekl, co od něj 
chce, Mirek bez váhání souhlasil. 
Starý dům, který nutně potřebo-
val rekonstrukci a trvale se v něm 
vlastně ani bydlet nedalo, našel 
Robert snadno. Stál daleko za ves-
nicí, z cesty k němu nebylo vidět, 
bez důvodu se k němu nikdo ne-
vydal. Po smrti starého pána, kte-
rý v domě roky žil, byl dům dlou-
ho neobývaný. Dědic žil mimo re-
publiku a o dědictví se nezajímal. 
Dům ještě více chátral. Když se 
ale našel kupec, byl ochotný dům 
prodat. A tak se Mirek vyzbrojený 
Robertovou hotovostí sešel s re-
alitním makléřem a dům koupil. 
Byl rád, že může udělat, co od něj 
Robert chce. Vůbec nepřemýšlel 
o tom, proč Robert tu starou ba-
rabiznu chce. A také proč si ji ne-
koupil na své jméno. Robert mu 
jen zakázal, aby do domu chodil 
a s někým o něm mluvil. Robert 
začal dům připravovat na své plá-
ny. Ve sklepení domu si připravil 
celu. Vězení, do kterého už brzy 
plánoval zavřít svou první oběť. 
Bylo mu vlastně jedno, kdo to bu-
de. Pro něj to byla jen první ka-
pitola jeho encyklopedie. Každá 
další kapitola měla být podle Ro-
bertova plánu brutálnější. Chtěl 

své oběti vystavit rozličným způ-
sobům mučení a nakonec je za-
bít. Dopodrobna popsat své po-
city při každém kroku. Těšil se 
na to. Pro svou první oběť si do-
jel do města vzdáleného dvě hodi-
ny jízdy autem. Všechno předem 
promyslel. Pro prvního nájem-
níka své cely si dojel autem, kte-

ré si v noci půjčil od 
starého souseda. Vě-
děl, že soused chodí 
brzo spát, a když au-
to včas vrátí a natan-
kuje, vůbec nezjistí, 
že s ním někdo v no-
ci jel. Dva dny pře-
dem ukradl poznávací 
značky z jiného auta, 
které stálo už několik 
týdnů na dvoře domu, 
kolem kterého Robert 
běhal několikrát v týd-

nu do parku. V noci dojel do měs-
ta a zaparkoval auto v boční ne-
osvětlené ulici u nádraží. Vyhlédl 
si bezdomovce, který se z nádraží 
šoural s taškou plnou rozličných 
krámů a cosi si broukal. Když si 
byl jistý, že je nikdo nesleduje a že 
jsou mimo dohled městské kame-
ry, přistoupil k muži zezadu a do 
krku mu vpíchl injekci se sedati-
vy. Bezvládné tělo odtáhl do kuf-
ru půjčeného auta. Obličej si při-
tom schovával do stínu pod kapu-
cí příliš velké mikiny. Odvezl mu-
že do připravené cely ve starém 
doně. Svlékl ho do naha a zamkl 
v místnosti bez oken. Jeho věci 
nacpal do kotle a spálil. Pak od-
vezl auto zpátky sousedovi před 
dům. Před tím vyměnil dopravní 
značky. Ty kradené strčil do igeli-
tové tašky, přidal kameny a hodil 
do řeky. Pak jel spokojeně domů. 
Sedl si a začal psát první kapitolu 
své encyklopedie. Popisoval, ja-
ké uspokojení z dobře odvedené 
práce cítil, když zavíral dveře cely 
a nechával tam toho muže bez ob-
lečení, bez jídla a vody. Jeho první 
pokus měl být o tom, jak dlouho 
vydrží člověk umírat hladem. Jen 
s občasným přídělem vody, v zi-
mě, bez oblečení. Každý den měl 
v úmyslu do své encyklopedie 
přidávat fotografie své oběti. Do-
kumentovat, jak se mění. První tři 
dny šly lehce. Čtvrtý den si v do-
mě připravoval fotoaparát a ma-
lou plastovou lahev s vodou, když 
někdo zaklepal na dveře. Robert 
se vyděsil. O tomhle jeho doupě-
ti nikdo nevěděl. Nikdo, jen Mi-
rek. Ten teď stál za dveřmi a díval 
se na něj s obavami v očích. Na-
cpal se kolem Roberta do domu 
a začal mu vykládat, že má potíže. 
A ty dopadnou i na Roberta. Tak 
trochu se zadlužil a dostal se do 
problémů. Chtěl Roberta požádat 
o pomoc, ale netroufl si. A teď mu 
hrozí exekuce. Jediné, co má a co 
mu může exekutor zabavit, je prá-
vě tenhle Robertův dům. Robert 
nevěřil svým uším. Tohle podce-
nil. Všechno tak naplánoval, ale 
na Mirkovu neschopnost a blbost 
zapomněl. Neudržel se a zvýšil 
na Mirka hlas. Jak se tak háda-
li, ozvalo se ze sklepa domu volá-
ní. To Robertův nájemník poznal 
svou šanci na záchranu a začal vo-
lat o pomoc. Mirek se zvědavě dí-
val na Roberta. Chtěl vědět, co se 
děje. Nenechal se odbýt. Šel do 
sklepa. Robert se mu snažil za-
bránit, aby otevřel dveře sklepe-
ní a vytáhl na Mirka nůž. Věřil si. 
Udělal svou druhou chybu. Mi-
rek byl sice daleko za ním v inteli-
genci, od dětství se ale rval na uli-
ci. Když krátká strkanice v tma-
vém úzkém prostoru před dveř-
mi sklepení skončila, měl Mirek 
jen lehká řezná poranění na ru-
kou, Robert ležel na zemi s nožem 
v hrudi. První kapitolu své encyk-
lopedie už nedopsal.              (pur)

soudničkaInfekce spojené se zdravotní péčí
sleduje umělá inteligence 

ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní nasadila ve svých nemocnicích 
systém, který využívá prvky umělé inteligence  ke sledování infekcí 
spojených se zdravotní péčí. Aplikace analyzuje zdravotnickou do-
kumentaci v reálném čase a pomáhá týmům prevence a kontroly 
infekcí identifikovat možné případy nákaz spojených se zdravotní 
péčí téměř okamžitě.

Systém automaticky pracu-
je s daty z elektronické doku-
mentace pacientů, čte záznamy, 
vyhledává souvislosti a vytvá-
ří seznam případů, které pod-
léhají dalšímu odbornému po-
souzení. Oproti dřívějšímu po-
stupu založenému pouze na 
hlášení lékaři, představuje ten-
to způsob aktivního vyhledává-
ní zásadní změnu. „Pouze pa-
sivní sledování infekcí spojených 
se zdravotní péčí se bez pomo-
ci nástroje AI ukázalo jako ne-
efektivní a překonané. Aplikace 

má vysokou výtěžnost a každý 
den nás upozorňuje na potenci-
ální případy, které kontrolujeme 
a provádíme závěrečné vyhod-
nocení. Díky tomu máme valid-
ní data a reálný přehled o situ-
aci v  nemocnicích. Je to výraz-
ná úspora administrativy, času 
i kapacit,“  říká vedoucí Oddě-
lení nemocniční hygieny a epi-
demiologie Krajské zdravot-
ní Markéta Korcinová. AI asi-
stence přispívá nejen ke zvýše-
ní efektivity, ale také k lepšímu 
zachycení reálného výskytu in-

fekcí, které by jinak mohly zů-
stat nepovšimnuty.

Kromě samotné identifikace 
případů umožňuje aplikace ta-
ké grafické zpracování vyhod-
nocených dat, sledování vývoje 
epidemiologické situace v čase 
i mezi jednotlivými odděleními. 
Pokud by došlo k neobvyklému 
nárůstu případů na určitém pra-
covišti, nebo k nárůstu konkrét-
ních skupin infekcí v nemocni-
ci, může být okamžitě zahájeno 
podrobné šetření v terénu a při-
jata včasná opatření. Tím se po-
siluje i schopnost systému pro-
mptně reagovat na případné 
ohrožení pacientské bezpečnos-
ti. Data z nemocnic Krajské lze 
porovnat s celostátními i evrop-
skými statistikami. Podle po-
sledních analýz se výskyt infek-
cí v rámci společnosti pohybuje 
na obdobné úrovni jako v ostat-
ních nemocnicích v Čechách 
i Evropské unii, respektive je ne-
patrně nižší, což potvrzuje vyso-
kou úroveň odborného dohledu 
a nastavení účinných preventiv-
ních opatření.

Příklady dalších 
oddělení v KZ, která 

používají AI:

Oční oddělení – detekce dia-
betické retinopatie -  Masaryko-
va nemocnice implementovala 
technologii AI pro detekci dia-

betické retinopatie. Tato tech-
nologie umožňuje rychlé a efek-
tivní vyšetření sítnice pacientů, 
což zkracuje čekací doby a zvy-
šuje dostupnost očních specia-
listů pro jiné pacienty.

Ortopedická klinika – 3D 
tisk a personalizované implan-
táty - Ortopedická klinika vyu-
žívá 3D tisk k výrobě persona-
lizovaných implantátů a modelů 
kostí pro předoperační plánová-
ní. Tato technologie umožňuje 
chirurgům lépe se připravit na 
složité zákroky, což vede k přes-
nějším a šetrnějším operacím.

Klinika anesteziologie, peri-
operační a intenzivní medicí-
ny - KAPIM se zaměřuje na vý-
zkum a implementaci pokroči-
lých technologií, včetně AI, pro 
zlepšení kvality péče a efektivity 
procesů. Například v rámci vý-
zkumných projektů se zkoumá 
využití AI pro analýzu pacient-
ských dat a optimalizaci léčeb-
ných postupů.

Radiologická klinika a ra-
diodiagnostická oddělení - Po-
užívají umělou inteligenci pro 
hodnocení vyšetření počíta-
čovou tomografií u screenin-
gu karcinomu plic a u vyšetření 
tenkého střeva. V červenci 2025 
byl zahájen pilotní program vy-
užití AI u hodnocení rentgeno-
vých snímků poranění skeletu, 
patologií hrudníku a specific-
kých patologií muskuloskeletál-
ního systému.                      (nov)

Využití AI asistence v Krajské zdravotní přispívá nejen ke zvýšení efek-
tivity, ale také k lepšímu zachycení reálného výskytu infekcí, které by ji-
nak mohly zůstat nepovšimnuty.

Rolls Royce mezi nemocničními lůžky se testuje
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní testuje v Nemocnici Litoměřice 
unikátní nemocniční lůžko.

Urgentní příjem litoměřic-
ké nemocnice  testuje  špičko-
vé elektrické transportní lůž-
ko LINET Sprint 400 – nejvyš-
ší model své řady. Moderní elek-
trické vyšetřovací a transportní 
lůžko je určené pro nemocnič-
ní prostředí s vysokým provo-
zem. Díky elektrickému poho-

nu výrazně usnadňuje převoz 
pacientů a manipulaci, má in-
tegrovanou přesnou váhu, bez-
pečnostní prvky jako centrální 
brzdový systém a měkké bočni-
ce, a také ergonomická držadla, 
která podporují samostatnost 
pacientů při vstávání. 

(nov)

Svou premiéru v rámci České republiky mělo zcela nové transportní 
lůžko Sprint 400 letos  v červnu na setkání biomedicínských inženýrů z 
celé republiky v Jizerských horách.

Krajská zdravotní nominovala anděla
ÚSTECKÝ KRAJ – Také letos se koná soutěž Anděl mezi zdravotníky. 
Nominováni do ní nebyli jen zdravotní sestry a lékaři, ale také pečo-
vatelé, farmakolog či pracovníci v sociálních službách. Za Krajskou 
zdravotní s číslem 11 soutěží primářka z ústeckého Emergency pří-
jmu Jana Bednářová.

Jana Bednářová 
původně snila o ka-
riéře architektky, ale 
jedna kniha jí změ-
nila životní směr – 
rozhodla se stát lékařkou. Přes 
internu a kardiologii se dostala 

až k urgentní me-
dicíně, která si je-
jí srdce získala už 
před 17 lety. Je ne-
jen výjimečnou lé-

kařkou, ale i sportovkyní tělem 
i duší – běhala maratony, dnes ji 

nejčastěji potkáte na túrách, 
výletech nebo s knihou v ru-
ce. K vidění byla i v jednom 
z dílů  dokumentu České te-
levize „Šéflékařky“.

Projekt Anděl mezi zdra-
votníky je určený pro lékaře, 
zdravotní sestry, pečovatele, 
lékárníky, záchranáře, zkrát-
ka všem zdravotníkům, kte-
ří si zaslouží veřejně podě-
kovat. 

(nov)

Kabelkománie opět pomáhala
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní se dlouhodobě zapojuje do cha-
ritativního projektu Kabelkománie. Díky všem, kteří  darovali ka-
belku, nakoupili módní doplňky nebo přišli darovat krev, se letos 
podařilo předat 45 tis. Kč NadacI pro transplantace kostní dřeně. 

Vybraná částka pomůže hra-
dit vstupní vyšetření nových 
dárců kostní dřeně – a tím i za-
chraňovat životy.  Sbírka samo-
zřejmě  nekončí, pomáhat je 
možné dál. Jednoduše darujte 
kabelku, šátek nebo šperk – ka-
ždý kousek se počítá.  Přijďte si 
vybrat stylový doplněk a pod-
pořte dobrou věc, či se zapiš-
te se do registru dárců kostní 
dřeně nebo darujte krev přímo 
na Transfuzním oddělení Kraj-

ské zdravotní Masarykova ne-
mocnice v Ústí nad Labem, na 
transfuzním oddělení, budo-
va C a to ve všední dny od 7 do 
14 let.

Dobročinný bazar kabelek, 
tašek, batůžků a peněženek po-
řádaný na podporu dárcovství 
kostní dřeně.Charitativní ba-
zar kabelek „Kabelkománie“ 
v ústecké Masarykově nemocni-
ci probíhá už deset let. 

(nov)
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Když chcete jet, můžete hned.

Hyundai i30.

Hyundai i30 – kombinovaná spotřeba 5,4–7,0 l/100 km, emise CO2 122–158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Osloví Vás prostorným interiérem a zavazadlovým prostorem o objemu
602 – 1650 l (u verze kombi), ale i bohatou standardní výbavou zahrnující výkonné LED světlomety, navigaci s 10,25″ displejem
vč. podpory Apple CarPlay a Android Auto, parkovací kameru, přední a zadní parkovací senzory a moderní asistenční systémy.
Nyní s dodatečným skladovým bonusem 20 000 Kč a bonusem 30 000 Kč s Hyundai Finance. Když chcete jet, můžete hned.

Skladový bonus

20 000 Kč

Již od

409 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Povídání u rybníka
KRUŠNÉ HORY – Povodí Ohře 
zve  6. září  od 9 do 16 ho-
din na den otevřených dve-
ří u Novoveského rybníka 
v Krušných horách. 

V Ústeckém kraji zavedou 
pracovníci Povodí Ohře ná-
vštěvníky k horskému Novo-
veskému rybníku, jehož sy-
paná hráz prošla rekonstruk-
cí. Pěší cestou z obce Hory Sv. Šebestiána čeká na děti pohádková 
stezka s živými bytosti. V cíli u rybníka se pak zájemci dozvědí, k če-
mu vodní dílo slouží, jak se o něj Povodí Ohře stará, jaká měření zde 
provádí a mnoho dalších zajímavostí. Zástupci Městských lesů Cho-
mutov přiblíží, jak důležitá je voda v lese.                                       (nov)

Novoveský rybník se nachází u Hory 
Svatého Šebestiána.

Ubytovna bývala městu jen pro zlost, 
teď se mění na nadstandardní bydlení
MEZIBOŘÍ - V  Meziboří vzniká nový dům s  nadstandardním byd-
lením. Z  bývalé ubytovny plánuje příjemné bydlení vybudovat 
Jan Nečas. Ten už v Meziboří před časem rekonstruoval starý dům 
čp.110. Nyní se pouští do čp.114. Ubytovnu ve zdevastovaném sta-
vu koupil před více než dvěma lety. 

Se svým záměrem ale mu-
sel počkat na stavební povolení. 
To získal letos v červenci, a tak 
práce na rekonstrukci vypuk-
ly naplno. O bydlení v Mezibo-
ří je velký zájem. Byty tu hleda-
jí i obyvatelé sousedních měst. 
Přibývá mladých rodin, které 
se v Meziboří chtějí usadit a vy-
chovávat tu své děti. Mezibo-
ří se svou minimální kriminali-
tou dlouhodobě patří mezi nej-
bezpečnější města v  Ústeckém 
kraji. Místní základní škola udr-
žuje vysoký standard, kterého si 
cení rodiče natolik, že do Mezi-
boří dojíždí i děti z okolí. Měs-
to nabízí mnoho příležitostí ke 
kvalitnímu trávení volného času 
a celou řadu volně přístupných 
sportovišť. Všech osmadvacet 
bytových jednotek, které Jan 
Nečas plánuje v zrekonstruova-
ném domě vybudovat, si proto 
velmi rychle najde své nájem-
níky. „Preferuji dlouhodobé ná-
jmy, případně se nebráním v bu-

doucnu byty prodat. Chci, aby se 
lidem v  mých domech dobře ži-
lo, byli si dobrými sousedy a mě-
li klid. To je možné jen, pokud se 
nebudou nájemníci střídat a bu-
dou spokojení,“ říká Jan Nečas. 

Objekt, který aktuálně přesta-
vuje,  sloužil původně jako uby-
tování pro sociálně slabé, čemuž 
také odpovídal stav, v jakém ho 
od města  dostal. Nejprve by-
lo nutné vše vyklidit, odvézt. 
Dům byl také  zamořený hmy-
zem. Nutná proto byla dezin-
sekce a deratizace a přes zimu 
nechat dům vymrznout. „Chtěl 
bych, aby dům po rekonstrukci 
zapadal do rázu malebného hor-
ského města, jakým Meziboří je. 
Počítáme opět s  tím, že budeme 
v domě budovat menší byty pro 
mladé lidi nebo naopak pro seni-
ory a větší byty pro rodiny s dět-
mi. Aby byl co nejvíce využit pro-
stor v  domě, plánuji přístup do 
bytů přes pavlače. Ke každému 
bytu plánujeme parkování, tera-

su nebo malou zahrádku. Vše by 
mělo být dokončeno nejpozději 
za dva až dva a půl roku,“ dopl-
nil Jan Nečas. 

U domu by mělo být také mo-
derní klubové fitness pro nájem-
níky, ale i další zájemce o člen-
ství v klubu. Dům bude vybave-
ný moderními technologiemi, 
tepelnými čerpadly a solárními 
panely. To by mělo jednak zvy-
šovat komfort nájemníků, ale 
také udržet ceny za energie na 
přijatelné výši. Dům bude alter-
nativně připojen rovněž k  cen-
trálnímu zdroji tepla tak, aby 
bylo možné v  případě nutnos-
ti mezi oběma variantami vol-

ně přecházet. V  současné době 
už práce na rekonstrukci začaly. 
Během července dělníci shodili 
střechu z domu a vystavěli páté 
patro. „V lokalitě se nyní budou 
pohybovat stavební stroje, jeřáb, 
kamiony se stavebním materiá-
lem. Kolem domu je ale dosta-
tečný prostor, aby technika nijak 
nenarušovala běžný provoz na 
komunikaci a v  nejbližším oko-
lí. Práce, jak jen to bude možné, 
plánujeme provádět jen od pon-
dělí do pátku, abychom přes ví-
kend nikoho nerušili. Přesto se za 
případné nepříjemnosti všem li-
dem v okolí předem velmi omlou-
vám,“ uzavřel Jan Nečas.     (ink)

V Meziboří se tráva seká v mozaice
MEZIBOŘÍ – Tak trochu věda je sekání trávy v Meziboří. Místní tech-
nické služby nesekají trávu plošně a všude na stejnou výšku. Snaží 
se nechat část travního porostu jako úkryt pro drobné živočichy 
a hmyz, ale zároveň v takovém stavu, aby nesekaná tráva nedělala 
problémy domácím mazlíčkům a město stále vypadalo upraveně. 
Trávu sekají v mozaice. Kousek ano, kousek ne.

„Mozaikovou seč provádíme 
jen na některých místech ve měs-

tě. Pro travní porost je to zdra-
vý způsob sečení. Když je trá-
va trochu vyšší, víc drží v  hor-
kých dnech vlhkost v půdě a má 
víc listové plochy pro fotosynté-
zu. Vytváří se silnější kořenový 
systém a travní porost je odol-
nější proti suchu a v zimě mrazu. 
Vyšší tráva je také útočištěm pro 
hmyz a drobné živočichy,“ uve-
dl vedoucí Technických služeb 
Meziboří Julius Šabler. Technic-
ké služby města Meziboří bě-
hem letních měsíců také reali-
zovaly řadu významných údrž-
bových a investičních prací, 
které přispívají ke zkvalitnění 
života obyvatel města. Pracov-
níci technických služeb se vě-
novali pravidelné údržbě zele-
ně, kdy provedli sekání travních 
porostů v parcích a na veřejných 
prostranstvích a podél místních 
komunikací. V rámci zajištění 
bezpečnosti dopravy realizova-
li prořez větví v okolí dopravní-
ho značení, čímž byla obnove-
na jejich dostatečná viditelnost. 
Významnou pozornost věnova-

ly technické služby kontrole ka-
nalizační infrastruktury. Pra-
covníci provedli kontroly kaná-
lů a vpustí po celém městě, což 
zajistilo správné fungování od-
vodňovacího systému. „Paralel-
ně se podíleli na přípravě terénu 
a realizaci výkopových prací pro 
investiční akci tubing, která při-
spěje k modernizaci městské in-
frastruktury,“ informoval ve-
doucí společnosti Julius Šabler.

V oblasti nakládání s odpa-
dy technické služby pokračova-
ly v pravidelném vyvážení od-
padů z veřejných prostranství 

a zajišťovaly občanům poskyto-
vání kontejnerů pro bioodpad, 
což podpořilo environmentál-
ně šetrné nakládání s organic-
kým odpadem. „Mezi netypic-
ké úkoly patřila spolupráce se zá-
mečníky při zabezpečení objek-
tu, kde se nacházeli bezdomovci. 
Technické služby se podílely na 
řešení této problematické situace. 
Všechny realizované práce smě-
řovaly k udržení vysoké kvality 
veřejných prostranství a bezpro-
blémového fungování městské in-
frastruktury,“ doplnil Julius Šab-
ler.                                          (nov)

Hejtmanův horký den
v horském Meziboří

MEZIBOŘÍ – Nejteplejší den le-
tošního léta si hejtman Ústecké-
ho kraje Richard Brabec vybral 
pro návštěvu Meziboří. Na pro-
hlídku města ho pozval starosta 
města Petr Červenka. A hejtman 
pozvání využil na maximum. 
Projel si celé město, navštívil 
sportoviště i zdravotnická zaří-
zení. 

Starosta Petr Červenka spo-
lečně s  místostarostkou Libu-
ší Karbanovou doprovodil hejt-
mana po městě. První kroky 
vedly do sportovní haly. Spor-
tovní areály si potom hejtman 

prohlédl ze střechy haly.   Dobrý 
stav sportovních zařízení včet-
ně sportovní haly hejtman po-
chválil. Zastavil se na sjezdov-
ce, ve zdravotnickém zařízení 
REMED  a navštívil také krajské 

sociální zařízení. Se starostou 
města diskutoval o dalších plá-
novaných investicích, nebo na-
příklad také o možnosti turistic-
kého propojení města s nedale-
kým horským sportovním areá-
lem Klíny.                               (ink)

Pracovníci mezibořských technických služeb se věnovali pravidelné 
údržbě zeleně, kdy provedli sekání travních porostů v parcích a na ve-
řejných prostranstvích a podél místních komunikací.

Z bývalé ubytovny se stane moderní bydlení 
pro mladé, rodiny s dětmi i seniory.
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Klenot, Edmundova soutěska,  
se po třech letech otevřel

ÚSTECKÝ KRAJ - Jeden z nejzná-
mějších přírodních klenotů Čes-
kého Švýcarska a zároveň jedna 
z nejvýznamnějších turistických 
atraktivit celého Ústeckého 
kraje, Edmundova soutěska, je 
opět otevřena pro veřejnost. 

Soutěska byla pro veřejnost 
uzavřena téměř tři roky po niči-
vém požáru, který zasáhl velkou 
část národního parku a způsobil 
velké škody místním podnikate-
lům i obci.  „Návrat Edmundo-
vy soutěsky je skvělá zpráva pro 
náš kraj i pro všechny, kdo milují 
přírodu. Chtěl bych moc poděko-
vat všem, kteří se na obnově sou-
těsky podíleli. Díky společné prá-
ci i podpoře Ústeckého kraje mů-
žeme znovu přivítat návštěvníky 
a ukázat jim, že České Švýcar-
sko zůstává jedním z nejkrásněj-
ších koutů naší země. Věřím, že 
každý návštěvník pomůže místu 
i lidem, kteří tu žijí,“ uvedl hejt-
man Richard Brabec.

Edmundova soutěska se 
od své rekonstrukce v polo-
vině 60. let  20. století  nazýva-
la Tichá a v 50. a počátkem 60. 
let  20. století Ďurišova  soutěs-
ka podle ministra lesů a země-

dělství z 50. let. Přibližně od po-
čátku  21. století  nese opět svůj 
původní historický název po-
dle majitele teplického panství, 
který tamní krajinu význam-
ným způsobem rozvíjel. Původ-
ně byla stezka zcela nepřístup-
ná, ale v roce 1881 byla z inicia-

tivy knížete Edmunda Clary-Al-
dringena a Horského spolku pro 
České Švýcarsko zahájena stav-
ba stezky, procházející tunýlky 
ve skalách, přes lávky a jez, kte-
rý umožnil plavbu neprůchod-
ným úsekem. Na nákladné stav-
bě se podílelo 200 dělníků pod 

vedením italských odborníků. 
V květnu 1890  byl na soutěsce 
slavnostně zahájen provoz a ote-
vřena restaurace. V letech 1964–
65 byly obě soutěsky rekonstru-
ovány i za pomoci českosloven-
ské armády.

(nov)

Obnovený provoz tradičních lodiček na řece Kamenici tak po dlouhé odmlce opět přiláká milovníky přírody 
i  oblíbeného skalního kaňonu, který patří mezi největší poklady české přírody.

Potraviny opět dostaly prestižní ocenění
ÚSTECKÝ KRAJ - Do  prestižní soutěže o značku Regionální potravi-
na  se v Ústeckém kraji letos přihlásilo 54 lokálních výrobců s 231 
produkty.  V soutěži Potravina z kraje Přemysla Oráče ocenila ko-
mise 14 výrobků s výjimečnou vlastností a chuťovými vlastnostmi 
Ústeckého kraje. O tuto značku se letos ucházelo 54 výrobců s 248 
výrobky.

Výrobky navržené na znač-
ku  Regionální potravina:  Tla-
čenka - Řeznictví Stříbrný, Jele-
ní maso ve vlastní šťávě - Hynek 
Jirman, Ovčí brynza -  Farma 
Držovice, Velemínská kysanka 
– Vacheria, Pšeničnošpaldový 
kváskový chléb - MischkaBake-
ry, Karamelový větrník -  Ma-
rabu Sweets, Zázvorový likér -  
Galii Distillery, Bio Český křen 
-  Eko farma Úlovice – Český 
křen a Med květový - Včelí far-
ma AnnKas.

Výrobky navržené na značku  
Potravina z kraje Přemysla Orá-
če: Šunka burgundská - Varns-
dorfské uzeniny, Játrová paštika 
brusinková - Jaroslav Durček Li-
toměřice,  Hrobský lovečák, Bo-
humil Holý Hrob, Heřmanovský 

horský BIO - Farma U Sluníček 
Heřmanov, Jogurt bílý - Statek 
Jezerka Kadaň, 100% celožitný 
chléb - Pekárna u Onďase Dě-
čín, Loupák - Michaela Lochov-
ská Brandov, Švestkový dor-
tík bez mouky - Petr Procházka 
Krupka, Monopol ALE 14 % - 
Pivovar Monopol Teplice, Bezi
nka – Naturen Ústí nad Labem, 
Čerstvé houby Shitake - Adam 
Chmiel Mšené-lázně, Pečené ja-
hody s vanilkou- David Netolic-
ký Chomutov, Nakládané mini-
mozzarelly se sušenými rajčaty 
- Vítězslav Škoda Vražkov, Květ 
topinambur - Veronika Svobo-
dová Farma Oleško.

Ocenění značkou Regionál-
ní potravina a Potravina z kra-
je Přemysla Oráče si producen-

ti převezmou 12. září na slav-
nostním vyhlášení na výstavě 

Zahrada Čech v Litoměřicích.  
                                             (nov)

Kraj odmítá konzervaci dvou regionálních tratí
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj nesouhlasí s případnou konzervací 
dvou železničních úseků Kaštice – Krásný Dvůr a Oldřichov u Du-
chcova – Krupka město. O uzavření aktuálně uvažuje Správa želez-
nic. 

Kraj se naopak dlouhodo-
bě snaží zachovat osobní dopra-
vu a podporuje další rozvoj tratí 
s turistickým potenciálem. Rad-
ní Ústeckého kraje schválili v čer-
venci  navýšení objednávky ve-
řejné drážní osobní dopravy na 
úseku Kaštice – Krásný Dvůr, 
tak zvané Doupovské dráhy. Pro 
jízdní řád 2025/2026 bude v tom-
to úseku jezdit tři sta vlakových 
spojů ročně. 

V případě úseku Oldřichov 
u Duchcova – Krupka město zná-
mého jako Kozí dráha  kraj i přes 
dlouhodobou výluku od roku 
2022 pravidelně poptává vlakové 
spoje. Letos šlo o 552 spojů, pro 
příští rok je plánováno 568 jízd. 
Tyto spoje však kvůli neukonče-
né výluce nejezdí. „Vnímáme že-
leznici jako páteř regionální do-
pravy a jsme připraveni ji rozvíjet, 

nikoli uzavírat. Na obou zmiňova-
ných tratích dlouhodobě poptává-
me dopravu, máme pro ni finanč-
ní krytí i jasnou koncepci,“  uve-
dl radní pro dopravu Ústeckého 
kraje Tomáš Rieger.

Ústecký kraj proto v oficiál-
ním dopise vyzval Správu želez-
nic, aby od přípravných kroků 
ke konzervaci obou tratí upus-
tila. Současně požaduje obno-
vu provozních podmínek na 
trati Oldřichov u Duchcova – 
Krupka město.  „Konzervaci se 
bráníme a požadujeme zprovoz-
nění Kozí dráhy v celé délce. Lin-
ka T11 má i díky napojení na la-
novou dráhu v Krupce a na mís-
ta, která jsou součástí světového 
dědictví UNESCO, obrovský tu-
ristický potenciál,“  doplnil  rad-
ní Ústeckého kraje Jan Růžič-
ka.                                         (nov) Krajští politici požadují zprovoznění Kozí dráhy v celé délce. 

Projekt Centrum GNO
Od června 2023 do května 2025 realizovalo Vzdělávací centrum 
Genesia, z.s. , ve spolupráci s  8. ZŠ v Mostě, projekt „Centrum 
GNO – Genderově Nestereotypní Obory na 8. ZŠ Most“ s reg. čís-
lem CZ.03.01.02/00/22_020/0000881. Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií.
Od září 2024 se nově do projektu zapojili žáci a žákyně ze 7. ZŠ 
v Mostě. Dle jejich preferencí pro ně projektový tým připravil ex-
kurze na tzv. maturitní obory. 
Během dvou let projektu se podařilo pro dívky a chlapce z obou 
škol zrealizovat celkem 42 exkurzí na střední školy a u zaměstna-
vatelů v regionu. Dívky se seznámily s obory jako např. Strojní me-
chanik, Umělecký truhlář, Elektrikář a chlapci zase např. s oborem 
Kadeřník, Zdravotní sestra nebo Prodavač.
Cílem exkurzí bylo dětem představit ty obory, které jsou stereotyp-
ně vnímány jako spíše vhodné pro muže a jiné obory vhodné spí-
še pro ženy a aby volba studijního oboru byla především záležitos-
tí vědomé volby na základě vlastních zájmů, preferencí a dispozic.
Dále bylo v rámci projektu natočeno 6 informačních videí o vybra-
ných oborech s cílem změnit náhled na tyto obory, které jsou často 
vnímány stereotypně. Videa zachycují příklady dobré praxe, infor-
mace o oboru a především postřehy dětí, které tyto obory již studu-
jí. Videa můžete shlédnout na youtube kanálu projektu www.you-
tube.com/@CentrumGNO
V průběhu projektu probíhalo rovněž vzdělávání pedagogů a asi-
stentů z 8. ZŠ v Mostě zaměřené na informace o těchto oborech. 
Rovněž rodiče žáků absolvovali sérii několika info seminářů zamě-
řených na tyto obory a možnostech studia dětí na SŠ v našem re-
gionu.
Projektové aktivity jsou hodnoceny v průběhu tzv. Evaluace, kdy 
byly zrealizovány vstupní a výstupní dotazníková šetření a návaz-
ně pak prezenční evaluační setkání v rámci tzv. fokusních skupin.
Veliké poděkovaní patří všem spolupracujícím středním školám 
a zaměstnavatelům, kteří se do projektu zapojili.
Více se o projektu dozvíte na webu projektu www.centtrumgno.cz

(PI)
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MOST - Skupina Sev.en Česká energie spustila pro-
jekt BIOSAFARI. Nahrazuje populární Uhelné safari, 
které bylo v souvislosti s přerušením těžby v lomu 
ČSA ukončeno. Jeho součástí jsou prohlídky části 
území přímo v terénu, webové stránky BIOSAFARI, 
které představí lom ČSA i krajinu po těžbě, aplikaci 
BIOSAFARI a pro milovníky tradičního přenosu infor-
mací také časopis BIOSAFARI, který najdete v infor-
mačních turistických centrech. 

Prostřednictvím webových stránek se mohou zá-
jemci vypravit na čtrnáct míst v okolí nebo přímo 
uvnitř lomu ČSA. Na nich se dozvědí nejen o minu-
losti a současnosti těžební lokality, ale také technic-
ké zajímavosti nebo pozoruhodnosti spojené s rekul-
tivacemi i územím, které se nechá přirozené obno-
vě neboli sukcesi. Zároveň si každý může místa pro-
hlédnout virtuálně prostřednictvím aplikace, která 
nabízí obrazové, ale i audio informace o jednotlivých 
místech a je doplněna například videoprezentacemi 
a dalšími informacemi. Každé z míst má svého part-
nera, ať už z řad odborníků ze skupiny Sev.en Česká 
energie nebo specialistů z vysokých škol, odborných 
institucí a firem. Část stanovišť Biosafari zůstane ješ-
tě nějaký čas i s ohledem na to, že v lomu ČSA stále 
ještě probíhá aktivní činnost, veřejnosti nedostupná, 
a je tedy možná pouze virtuální návštěva. 

BIOSAFARI v aplikaci, na webových  
stránkách, v novinách i přímém přenosu

„Biosafari je součástí strategického projektu „Green 
Mine – celková revitalizace a resocializace lomu 
ČSA“. Projekt je spolufinancován Evropskou unií.“

Zvěř se vrací do míst, kde byste ji možná nečekali.

Součástí vyhlídky u altánu jsou unikátní sluneční 
hodiny, které tvoří jediný kus kamene ve štěrkovém loži 
s vytesanými ryskami pro měření času.

Při prohlídce Biosafari narazíte i na nepřehlédnutelné 
rypadlo RK 5000.

Místa je možné si prohlédnout virtuálně prostřednictvím aplikace.

Štola působící dojmem důlního díla je ve skutečnosti vědecké pracoviště. 
Vznikla pro geologický průzkum a sledování stability svahů Krušných hor.

Národní přírodní rezervace Jezerka patří 
k nejcennějším oblastem Krušných hor.

Po druhé světové válce zajišťovala severočeská hnědouhelná 
pánev, především její mostecká část, téměř polovinu 
celostátní těžby a v 80. letech dosahovala přes 38 milionů 
tun ročně. V polovině 50. let zde fungovalo kolem 60 dolů. Do 
devadesátých  let jejich počet klesl na dvacet.


